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ИЗВЕШТАЈ 

ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

 

 

ЗЕЛЕНА СТРАНКА - ZELENA STRANA 

                                                                              

                                                                                                                         Нови Сад 

                                                                                        Католичка порта 2 

 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Зелене Странке - Zelenej 

Strane Нови Сад (у даљем тексту: странка или Зелена Странка) за 2018. годину, који 

обухватају 1) Биланс стања и 2) Биланс успеха. 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу извештаја Основ за 

мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2018. годину, 

по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског 

положаја Зелене Странке на дан 31. децембар 2018. године, као и резултата његовог 

пословања, за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у складу са 

рачуноводственим прописима Републике Србије. 

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима 

1) Није било могуће потврдити настанак трошкова производних услуга исказаних у 

износу од 1.555 хиљада динара, који се односе на трошкове услуга едукације и припреме за 

јавни наступ, по основу 10 рачуна које је испоставила Агенција за консалтинг и менаџмент 

„CPR“ Нови Сад, јер Зелена Странка није обезбедила доказе да су услуге едукације и 

припреме за јавни наступ стварно и пружене.  

2) Зелена Странка је у финансијским извештајима више приказала трошкове отписа 

средстава а мање имовину и вишак прихода над расходима у износу од 248 хиљада динара, за 

средства која је неосновано једнократно отписала приликом њиховог стављања у употребу у 

износу од 284 хиљаде динара, уместо да је за ова средства извршила обрачун амортизације у 

износу од 36 хиљада динара.  

3) Зелена Странка је у финансијским извештајима више приказала Приходе по 

посебним прописима из буџета и осталих извора за 1.206 хиљада динара и у истом износу 

мање приказала Приходе од донација, дотација, субвенција и сл, зато што је приходе из 

приватних извора у наведеном износу приказала на рачунима 632 и 639 (АОП 1004), уместо 

на рачунима групе 64 (АОП 1005).  

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији
1
, 

Пословником Државне ревизорске институције
2
 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 30 – Етички 

                                                             
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18 – др. закон 
2 „Службени гласник РС“, број 9/09 
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кодекс врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге 

запослене у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке 

одговорности у складу са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо 

прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ за наше мишљење. 

Остала питања 

Финансијски извештаји Зелене Странке - Zelenej Strane Нови Сад нису у ранијем 

периоду били предмет ревизије од стране Државне ревизорске институције.  

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан 

приказ ових финансијских извештаја у складу са законом којим је уређено рачуноводство и за 

оне интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који 

не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или 

грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, 

узети у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне 

радње или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

 Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних 

исказа у финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или 

грешке; осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и 

прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за 

мишљење ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни 

погрешни искази који су резултат криминалне радње је већи него за погрешне 

исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да укључи 

удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или 

заобилажење интерне контроле. 

 Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али 

не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта 

ревизије. 
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 Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

 Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као 

рачуноводствене основе од стране руководства и, на основу прикупљених 

ревизијских доказа, да ли постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или 

условима који могу да изазову значајну сумњу у погледу способности ентитета да 

настави са пословањем у складу са начелом сталности. Ако закључимо да постоји 

материјална неизвесност, дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на 

повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, ако таква 

обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци 

се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до датума извештаја ревизора. 

Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да имају да ентитет 

престане да послује у складу са начелом сталности. 

 Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 
 

 

                                                                     

 

Генерални државни ревизор 

 

__________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија   

         10. октобар 2019. године 
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2. Извештај о ревизији правилности пословања 

Мишљење са резервом о правилности пословања 

Уз ревизију финансијских извештаја Зелене Странке за 2018. годину, извршили смо 

ревизију правилности пословања која обухвата испитивање активности, финансијских 

трансакција, информација и одлука у вези са приходима и расходима, исказаних у 

финансијским извештајима за 2018. годину. 

По нашем мишљењу, осим за питања наведена у делу извештаја Основ за мишљење са 

резервом о правилности пословања, активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке у вези са приходима и расходима Зелене Странке, по свим материјално значајним 

питањима, су извршене у складу са законом, другим прописима, датим овлашћењима, и за 

планиране сврхе. 

Основ за мишљење са резервом о правилности пословања 

 1) Зелена Странка није уговором уредила међусобна права, обавезе и одговорности 

странке и лица које, у складу са одлуком Председништва и Статутом странке, обавља послове 

директора странке који није засновао радни однос са странком, што није у складу са Законом 

о раду. 

 2) Евиденција о члановима Зеленe Странкe не садржи податке о имену једног 

родитеља и податке о датуму престанка чланства у странци, што није у складу са Законом о 

политичким странкама. 

 3) Зелена Странка није донела општи акт Правилник о чланству, којим се уређују 

питања у вези са поступком учлањења, правима и обавезама чланова, њиховим статусом, 

евиденцијом чланова и чланарином, чије је доношење предвиђено Статутом Зелене Странке. 

 4) Зелена Странка није донела финансијски план за 2018. годину, у складу са својим 

Статутом. 

 Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности. Сматрамо да су 

ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за наше 

мишљење са резервом.  

Одговорност руководства за правилност пословања 

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство субјекта 

ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са прописима који их уређују. 

Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског управљања и контроле ради 

обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз пословање у складу са 

прописима, унутрашњим актима и уговорима. 

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, 

усклађено са законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај о ревизији 

наведени су прописи који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора 

укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је 

пословање субјекта ревизије, обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са 
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законским и другим прописима. Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу 

прибављања ревизијских доказа да би се добило уверавање у разумној мери да ли су 

активности, финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са приходима и 

расходима, извршене у складу са законом, другим прописима, датим овлашћењима, и за 

планиране сврхе. Ови поступци укључују и процену ризика од материјално значајне 

неусклађености са прописима. 

  

 

 

Генерални државни ревизор 

 

__________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија   

               10. октобар 2019. године 
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ПРИЛОГ I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                    

РЕЗИМЕ НАЛАЗА, ПРЕПОРУКА И МЕРЕ ПРЕДУЗЕТЕ  

У ПОСТУПКУ РЕВИЗИЈЕ 
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Резиме налаза, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

 

Приоритет налаза и датих препорука је одређен према следећем: 

 ПРИОРИТЕТ 1 (висок) – грешке, неправилности и погрешна исказивања која 

указују да постоји непосредни ризик од вршења нетачних или неправилних плаћања, 

односно, постоји ризик да јавна средства нису заштићена. Проблеми попут ових 

захтевају да руководство одмах реагује. 

 ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) – грешке, неправилности и погрешна исказивања које 

утичу на финансијске извештаје када не постоји непосредни ризик од губитка итд, 

али у сваком случају захтевају пажњу руководства. Овим проблемима се треба 

позабавити пре припремања наредног сета финансијских извештаја. 

 ПРИОРИТЕТ 3 (низак) – грешке, неправилности и погрешна исказивања која 

захтевају отклањање и након рока за припремање наредног сета финансијских 

извештаја. 
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Резиме налаза, препорука и мере предузете у поступку ревизије 
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Резиме налаза, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

1. Резиме налаза у ревизији финансијских извештаја  

ПРИОРИТЕТ 1
3
 (висок) 

1) Као што је објашњено у тачки 5.4.2. Напомена, Зелена Странка је више приказала у 

финансијским извештајима трошкове отписа средстава а мање имовину и вишак 

прихода над расходима у износу од 248 хиљада динара, за средства која је неосновано 

једнократно отписала приликом њиховог стављања у употребу у износу од 284 хиљаде 

динара, уместо да је за ова средства извршила обрачун амортизације у износу од 36 

хиљада динара, што није у складу са одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству 

и члана 3 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правна лица, а у вези са чланом 22 став 1 Закона о рачуноводству.  

2) Као што је објашњено у тачки 5.1. Напомена, Зелена Странка у 2018. години није 

имала Правилник о рачуноводству нити је другим општим актом уредила организацију 

рачуноводства, уредила интерне рачуноводствене контролне поступке, утврдила и 

уредила рачуноводствене политике и друго у складу са одредбама члана 7 став 1 

Закона о рачуноводству и члана 3 Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима 

микро и других правна лица. 

ПРИОРИТЕТ 2
4
 (средњи) 

3) Као што је објашњено у тачки 5.4.4. Напомена, није било могуће потврдити настанак 

трошкова производних услуга исказаних у износу од 1.555 хиљада динара, који се 

односе на трошкове услуга едукације и припреме за јавни наступ, по основу 10 рачуна 

које је испоставила Агенција за консалтинг и менаџмент „CPR“ Нови Сад, јер Зелена 

Странка није обезбедила доказе да су услуге едукације и припреме за јавни наступ 

стварно и пружене.  

4) Као што је објашњено у тачки 5.4.1. Напомена, Зелена Странка је у финансијским 

извештајима више приказала Приходе по посебним прописима из буџета и осталих 

извора за 1.206 хиљада динара и у истом износу мање приказала Приходе од донација, 

дотација, субвенција и сл, зато што је приходе из приватних извора у наведеном 

износу приказала на рачунима 632 и 639 (АОП 1004), уместо на рачунима групе 64 

(АОП 1005), што није у складу са одредбама одредбама чл. 45 и 46 Правилника о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, члана 2 

ст. 1 и 2 и члана 7 став 1 Правилника о садржини и форми образаца финансијских 

извештаја за друга правна лица и члана 9 став 1 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица, а у вези са чланом 22 став 1 Закона о 

рачуноводству.  

 

 

                                                             
3 ПРИОРИТЕТ 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која указују да постоји непосредни ризик од вршења нетачних или 

неправилних плаћања или постоји ризик да јавна средства нису заштићена. Проблеми попут ових захтевају да руководство одмах реагује. 
4 ПРИОРИТЕТ 2 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које утичу на финансијске извештаје када не постоји непосредни ризик 
од губитка итд, али у сваком случају захтевају већу пажњу руководства. Овим проблемима се треба посветити пре припремања наредног 

сета финансијских извештаја. 
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Резиме налаза, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

ПРИОРИТЕТ 3
5
 (низак) 

5) Као што је објашњено у тачки 1.9) Напомена, Статутом Зелене Странке није одређен 

надлежни орган одлучивања за усвајање годишњег финансијског извештаја странке, 

што није у складу са одредбама члана 32 став 1 Закона о рачуноводству. 

6) Као што је објашњено у тачки 3.1) Напомена, Зелена Странка није успоставила 

адекватан систем интерне контроле и уредила организацију рачуноводства на начин 

који омогућава свеобухватно евидентирање, као и спречавање и откривање погрешно 

евидентираних пословних промена, што није у складу са одредбама члана 7 став 1 

Закона о рачуноводству. 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Препоручује се Зеленој Странци да у пословним књигама уреди стање средстава која 

је неосновано једнократно отписала, у складу са усвојеним рачуноводственим 

политикама. (Напомена 5.4.2. - Препорука број 8) 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

2) Препоручује се Зеленој Странци да у пословним књигама приликом евидентирања 

трошкова производних услуга обезбеђује доказе да су производне услуге стварно и 

пружене. (Напомена 5.4.4. - Препорука број 9) 

3) Препоручује се Зеленој Странци да успостави адекватан систем интерне контроле и 

уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава погрешно 

приказивање структуре пословних прихода у финансијским извештајима. (Напомена 

5.4.1. - Препорука број 7) 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

4) Препоручује се Зеленој Странци да изврши допуну Статута тако што ће одредити који 

је орган одлучивања надлежан за усвајање годишњих финансијских извештаја странке. 

(Напомена 1.9) - Препорука број 4) 

5) Препоручује се Зеленој Странци да успостави адекватан систем интерне контроле и 

уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава пословање које није у 

складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима и спречава састављање 

непотпуних и нереалних финансијских извештаја. (Напомена 3.1) - Препорука број 5) 

3. Резиме налаза у ревизији правилности пословања  

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Као што је објашњено у тачки 1.6) Напомена, Зелена Странка није уговором уредила 

међусобна права, обавезе и одговорности странке и лица које, у складу са одлуком 

Председништва и одредбама члана 36 Статута странке, обавља послове директора 

                                                             
5 ПРИОРИТЕТ 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која захтевају отклањање и након рока за припремање наредног сета 

финансијских извештаја. 
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Резиме налаза, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

странке који није засновао радни однос са странком, што није у складу са одредбама 

члана 48 ст. 4 и 5 Закона о раду.  

2) Као што је објашњено у тачки 1.3)1 Напомена, Евиденција о члановима Зеленe 

Странкe не садржи податке о имену једног родитеља и податке о датуму престанка 

чланства у странци, што није у складу са одредбама члана 21 став 4 Закона о 

политичким странкама. 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

3) Као што је објашњено у тачки 1.3)2 Напомена, Зелена Странка није донела општи акт 

Правилник о чланству, којим се уређују питања у вези са поступком учлањења, 

правима и обавезама чланова, њиховим статусом, евиденцијом чланова и чланарином, 

чије је доношење предвиђено одредбама чл. 12 и 47 ст. 1 тачка 5 Статута Зелене 

Странке. 

4) Као што је објашњено у тачки 4 Напомена, Зелена Странка није донела финансијски 

план за 2018. годину, у складу са одредбама члана 36 став 2 Статута Зелене Странке. 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

У поступку ревизије нису утврђени налази трећег приоритета. 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Препоручује се Зеленој Странци да уговором уреди међусобна права, обавезе и 

одговорности са лицем које обавља послове директора странке без заснивања радног 

односа. (Напомена 1.6). - Препорука број 3) 

2) Препоручује се Зеленој Странци да изврши измену и допуну евиденције о члановима 

странке, тако да евиденција о члановима обавезно обухвати и податке о имену једног 

од родитеља и податке о датуму престанка чланства у странци, у складу са Законом о 

политичким странкама. (Напомена 1.3)1 - Препорука број 1) 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

3) Препоручује се Зеленој Странци да донесе општи акт Правилник о чланству, у складу 

са својим Статутом. (Напомена 1.3)2 - Препорука број 2) 

4) Препоручује се Зеленој Странци да доноси годишњи финансијски план у складу са 

Статутом странке, како би се обезбедила транспарентност у прибављању и трошењу 

средстава за рад. (Напомена 4 - Препорука број 6) 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 
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Резиме налаза, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

5. Мере предузете у поступку ревизије 

Ради отклањања неправилности утврђених у поступку ревизије, Зелена Странка је 

предузела следеће мере:  

Дана 12.7.2019. године донела интерни општи акт - Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама и процедурама, у складу са Законом о рачуноводству и 

Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правна лица. 

Веза, Напомена 5.1. 

6. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Субјект ревизије Зелена Странка - Zelena Strana Нови Сад је, на основу члана 40 став 1 

Закона о Државној ревизорској институцији, дужна да поднесе Државној ревизорској 

институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни 

извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора 

поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Зелена Странка је обавезна да у одазивном извештају искаже мере исправљања по 

основу откривених неправилности, односно свих налаза датих у Извештају о ревизији 

финансијских извештаја и правилности пословања, као и да поступи по датим 

препорукама. 

На основу члана 40 став 2 Закона о Државној ревизорској институцији одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитост навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта 

ревизије, подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера 

веродостојности одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере 

исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у 

прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта 

ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или 

несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије 

крши обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне 

неправилности, сматра се да постоји тежи облик кршења обавезе доброг пословања. У 

овим случајевима Државна ревизорска институција је овлашћена да предузима мере 

сагласно члану 40 ст. 7 до 13 Закона о Државној ревизорској институцији.
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 Напомене уз извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Зелене Странке - Zelenej Strane Нови Сад за 2018. годину 

                                                                                        ПРИЛОГ II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАПОМЕНЕ УЗ ИЗВЕШТАЈ 

О РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА И ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА 

ЗЕЛЕНЕ СТРАНКЕ - ZELENEJ STRANE НОВИ САД ЗА 2018. ГОДИНУ 

 

 

 

 

 

 

 

                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 16 

 

 

 Напомене уз извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Зелене Странке - Zelenej Strane Нови Сад за 2018. годину 

 

С А Д Р Ж А Ј 

 

1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ .................................................................. 17 

2.    КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА .................................. 22 

3. ИНТЕРНА ФИНАНСИЈСКА КОНТРОЛА ............................................................................ 23 

4.    ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН ......................................................................................................... 25 

5. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ................................................................................................. 25 

5.1. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 

.................................................................................................................................................... 25 

5.2. РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПОЛИТИКЕ И РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ .............28 

       5.3. БИЛАНС СТАЊА .............................................................................................................. 25 

           5.3.1. Некретнине, постројења и опрема (група рачуна 02) .............................................  30 

           5.3.2. Готовински еквиваленти и готовина (група рачуна 24) ........................................ 31 

           5.3.3. Нераспоређени вишак прихода над расходима (група рачуна 34) ....................... 32 

           5.3.4. Вишак расхода над приходима (рачуни групе 35) ................................................. 32 

           5.3.5. Обавезе из пословања (група рачуна 43) .................................................................. 33 

           5.3.6. Остале краткорочне обавезе (група рачуна 45 и 46) ................................................ 34 

       5.4. БИЛАНС УСПЕХА ............................................................................................................ 34 

           5.4.1. Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора (рачуни 632 и 639) 

.................................................................................................................................................... 35 

           5.4.2. Трошкови материјала и енергије (група рачуна 51) ................................................ 39 

           5.4.3. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи (група рачуна 52) ..... 42 

           5.4.4. Трошкови производних услуга (група рачуна 53) ................................................... 43 

           5.4.5. Трошкови амортизације (рачун 540) ......................................................................... 50 

           5.4.6. Нематеријални трошкови (група рачуна 55, осим 557) ........................................... 50 

6.  ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ .................................................................................................. 52 

7. НАКНАДНИ ДОГАЂАЈИ НАСТАЛИ ИЗМЕЂУ ДАТУМА ФИНАНСИЈСКИХ 

 ИЗВЕШТАЈА И ДАТУМА ИЗВЕШТАЈА РЕВИЗОРА ........................................................ 53 

 

 

 

 

 

 



 

 

 17 
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Зелене Странке - Zelenej Strane Нови Сад за 2018. годину 

1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ 

1) Оснивање Зелене Странке - Zelenej Strane Нови Сад 

Зелена Странка - Zelena Strana (у даљем тексту: странка или Зелена Странка) је 

основана 2014. године и уписана у Регистар политичких странака који се води у 

Министарству државне управе и локалне самоуправе, на регистарском листу број 100, као 

политичка странка националне мањине, решењем број 00-00-00032/2014-13 од 3.11.2014. 

године. 

Решењем Министарства државне управе и локалне самоуправе број: 00-00-00073/2017-

28 од 3.1.2018. године уписан је датум 5.11.2017. године као датум дошења статута политичке 

странке, односно његових измена. 

Странка има статус правног лица. 

Матични број странкe је 08950334, а порески идентификациони број 108789043. 

Шифра делатности је 9492 - Делатност политичких организација. 

Седиште странкe је у Новом Саду, Католичка порта 2. 

Странку представља и заступа председник странкe. 

Као заступник странке у Регистар политичких странака уписан је Горан Чабради из 

Новог Сада. 

2) Програмски циљеви и начин деловања Зелене Странке 

Оснивачкa скупштина странке је дана 9.8.2014. године донела Оснивачки акт Зелене 

Странке - Zelenej Strane којим је предвиђено да се странка залаже за заступање и 

представљање интереса припадника словачке националне мањине и грађана Србије, 

међусобно повезивање и прожимање културних и привредних веза и контаката. 

Програмски циљеви странке садржани су у Оснивачком акту Зелене Странке - Zelenej 

Strane, члану 6 Статута Зелене Странке - Zelenej Strane и Програму Зелене Странке - Zelenej 

Strane од 9.8.2014. године. 

3) Евиденције о чланству странке 

Евиденција чланова странкe води се у електронском облику и писаном облику и 

садржи следеће податке о члановима: редни број, име, презиме, ЈМБГ, адреса, број чланске 

карте, поштански број, место, број мобилног телефона, е-mail адреса и датум учлањења. 

Међутим, евиденција чланова странкe не садржи име једног родитеља и датум 

престанка чланства у политичкој странци, што није у складу са одредбама члана 21 став 4 

Закона о политичким странкама
6
. 

Чланом 21 став 4 Закона о политичким странкама прописано је да политичка странка 

води евиденцију о својим члановима која обавезно садржи: лично име и име једног од 

родитеља, пребивалиште и адресу и јединствени матични број грађана члана политичке 

странке, датум учлањивања у политичку странку и престанку чланства у политичкој странци. 

Налаз: Евиденција о члановима Зеленe Странкe не садржи податке о имену једног родитеља 

и податке о датуму престанка чланства у странци, што није у складу са одредбама члана 21 

став 4 Закона о политичким странкама. 

                                                             
6 „Службени гласник РС“, бр. 36/09 и 61/15 – одлука УС 

 



 

 

 18 

 

 

 Напомене уз извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Зелене Странке - Zelenej Strane Нови Сад за 2018. годину 

Ризик: Вођењем евиденције о члановима политичке странке без свих прописаних података 

повећава се ризик од нетачног исказивања броја чланова, а тиме и ризик од нетачног 

евидентирања у пословним књигама прихода од чланарина и прилога и нетачног исказивања 

позиција у финансијским извештајима политичке странке.  

Препорука број 1: Препоручује се Зеленој Странци да изврши измену и допуну евиденције о 

члановима странке, тако да евиденција о члановима обавезно обухвати и податке о имену 

једног од родитеља и податке о датуму престанка чланства у странци, у складу са Законом о 

политичким странкама. 

Чланарина и прилози 

Статут Зелене Странке уређује питања у вези са условима и начином учлањивања и 

престанка чланства као и права и дужности члана странке.  

Према одредбама чл. 14 став 3 тачка 9 и чл. 16 Статута, члан странке је дужан да плаћа 

чланарину. Одредбама члана 43 став 4 Статута је уређено да су средства за финансирање 

политичке активности, између осталог и, средства из приватних извора која чине чланарине, 

прилог, наследство, легат, приход од имовине и задуживање код банака и других 

финансијских организација у Републици Србији. 

У поступку ревизије је утврђено да Зелена Странка није приказала у финансијским 

извештајима за 2018. годину и пословним књигама приходе од чланарина. 

На основу објашњења одговорног лица из странке, Зелена Странка још увек није 

почела са наплатом чланарине. 

Према одредбама чл. 12 и 47 ст. 1 тачка 5 Статута, општим актом странке – 

Правилником о чланству, који доноси Председништво странке, уређују се питања у вези са 

поступком учлањења, права и обавезе чланова, њихов статус, евиденција чланова и 

чланарина. 

Међутим, Зелена Странка није донела Правилник о чланству.  

Налаз: Зелена Странка није донела општи акт Правилник о чланству, којим се уређују 

питања у вези са поступком учлањења, правима и обавезама чланова, њиховим статусом, 

евиденцијом чланова и чланарином, чије је доношење предвиђено одредбама чл. 12 и 47 ст. 1 

тачка 5 Статута Зелене Странке. 

Ризик: Нуређивање питања у вези са поступком учлањења, правима и обавезама чланова, 

њиховим статусом, евиденцијом чланова и чланарином, повећава ризик од поступања 

политичке странке које није у складу са прописима и њеним Статутом. 

Препорука број 2: Препоручује се Зеленој Странци да донесе општи акт Правилник о 

чланству, у складу са својим Статутом. 

4) Територијална организација 

Територијални организациони облици странке су месни, општински, градски и 

покрајински одбори. 

Странка је у 2018. години имала пет јединица територијалних организација у којима 

користи закупљени пословни простор, и то три градска одбора (Нови Сад, Београд и Ужице) 

и два општинска одбора (Стара Пазова и Рума). 
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Одредбама чл. 7-10 Статута Зелене Странке, уређена су питања у вези са њеном 

организацијом. 

5) Финансирање и имовина странке  

За остваривање циљева Програма и Статута, странка се финансира из јавних и 

приватних извора. Јавне изворе финансирања политичке активности чине новчана средства из 

буџета Републике Србије, аутономне покрајине и буџета јединица локалних самоуправа. 

Приватне изворе финансирања политичке активности чине прилози правних и физичких 

лица. Веза, Напомена 5.4. 

Финансирање редовног рада странке обавља се преко два текућа рачуна. 

Финансирање изборне кампање странке обављало се преко посебних рачуна за 

финансирање изборне кампање у складу са одредбама члана 24 Закона о финансирању 

политичких активности
7
. Странка је у 2018. години имала два отворена посебна текућа рачуна 

за финансирање изборне кампање за одборнике у граду Београду. 

Према одредбама члана 45 Статута, контролу законитог и наменског коришћења 

средстава врши Председништво странке а према одредбама члана 48 Статута, у случају 

забране рада странке и престанка рада, одлуку о начину располагагања имовином странке 

доноси Председник странке. 

6) Органи Зелене Странке 

Органи странке су: Скупштина странке, Председништво странке, Проширено 

Председништво странке, Председник, Потпредседници, Извршни одбор, Директор, Омладина 

Странке, Форум жена, Статутарна комисија, Генерални секретар. Поред органа Странке 

бирају се и именују и други органи и тела Странке у складу са одредбама Статута странке и 

других општих аката странке. 

Надлежност Скупштине странке су: доношење Статута странке и измена и допуна 

Статута странке, доношење Програма странке и измена и допуна Програма странке, 

доношење Пословника о раду Скупштине странке, доношење одлуке о спајању странке са 

другим политичким странкама, доношење одлуке о престанку рада странке, избор и 

разрешење Председника странке, избор и разрешење Потпреседника странке, избор и 

разрешење Председника Извршног одбора странке, избор и разрешење чланова 

Председништва који се бирају на предлог Председника странке. Скупштина може бити 

изборна и редовна. Изборна Скупштина странке се одржава сваке четири године. Редовне 

седнице Скупштине странке се одржавају једном годишње, а по потреби и више пута. 

Председник странке заступа странку у земљи и иностранству, без ограничења. 

Председник може овластити друга лица да, у одређеним стварима заступају странку. 

Председник странке за свој рад одговара Председништву странке и Скупштини странке. 

Председник странке: сазива Скупштину странке, усклађује и координира рад странке, 

одговара за спровођење одлука Скупштине странке и Председништва странке, подноси 

извештај о свом раду Скупштине странке и Проширеног Председнишзва странке, 

наредбодавац је по финансијском плану, доноси одлуку о начину располагања имовином 

странке у случају забране рада странке или доношењем одлуке о престанку рада странке, итд.  

Странка има најмање два, а највише шест потпредседника. Потпредседници помажу 

Председнику у раду и врше послове које им он повери. Председник странке може да именује 

                                                             
7 „Службени гласник РС“, бр. 43/11 и 123/14 
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заменика Председника странке из редова својих потпредседника, који га замењује у случају 

његовог одсуства. 

Председништво странке је орган који: предлаже политику странке органима странке за 

наредни период, предлаже Скупштини измене и допуне Статута странке, бира шефа Изборног 

штаба и Изборни штаб, доноси изборн програм странке, доноси одлуке, препоруке, закључке 

и слично везано за рад странке, контролише законитост и наменско коришћење средстава, 

итд. 

Проширено председништво је партијски форум који формулише стратешке смернице 

за развој структуре и програм странке. Статутом странке је уређено да су изабрани чланови 

Проширеног председништва заслужни чланови странке који су својим радом и деловањем 

допринели јачању угледа странке ширењем зелених идеја. 

Извршни одбор је највиши извршни орган странке. Надлежан је да: извршава одлуке 

Председника странке, Скупштине странке и Председништва странке, оснива Покрајински 

одбор, по одлуци председника, оснива општински и градски одбор, се стара о обезбеђивању 

финансијских средстава за рад странке. За свој рад одговара Председнику странке, 

Председништву странке и Скупштини странке. 

Директор странке се, на основу одредаба члана 36 став 1 Статута странке, стара о 

стању материјалних и финансијских средстава и организује финансирање активности странке.  

Директор странке подноси извештаје надлежним органима, води пословне књиге, 

подноси финансијски извештај надлежним службама и Агенцији за борбу против корупције и 

у договору са Председником и Председништвом странке доноси финансијски план странке.  

Директора странке именује и разрешава Председништво странке. 

Кандидата за Директора странке предлаже Председник странке.  

Директор за свој рад одговара Председнику и Председништву странке. 

Мандат Директора странке траје четири године, а може престати и раније.  

Председништво странке је на предлог Председника странке дана 17.1.2018. године 

донело Решење о именовању Директора Зелене Странке - Zelenеј Strane, којом се именује 

Драган Јовановић из Новог Сада за Директора Зелене Странке - Zelenеј Strane. 

У складу са одредбама члана 31 Закона о финансирању политичких активности, 

странка је дана 23.1.2018. године, доставила писано обавештење Агенцији за борбу против 

корупције да је лице овлашћено за подношење извештаја надлежним органима, као и 

Агенцији за борбу против корупције, директор странке. 

Чланом 48 ст. 4 и 5 Закона о раду
8
 прописано је да се међусобна права, обавезе и 

одговорности директора који није засновао радни однос и послодавца уређују уговором. Лице 

које обавља послове директора из става 4. овог члана има право на накнаду за рад и друга 

права, обавезе и одговорности у складу са уговором. 

Зелена Странка није закључила Уговор са Драганом Јовановићем из Новог Сада, 

овлашћеним лицем странке, којим се уређују међусобна права, обавезе и одговорности 

странке и лица које у складу са наведеном одлуком Председништва странке и одредбама 

члана 36 Статута странке, обавља послове директора странке који није засновао радни однос 

са странком. 

                                                             
8 „Службени гласник РС“, бр. 24/05, 61/05, 54/09, 32/13, 75/14 , 13/17 - Одлука УС, 113/17 и 95/18 - аутентично тумачење) 
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Налаз: Зелена Странка није уговором уредила међусобна права, обавезе и одговорности 

странке и лица које, у складу са одлуком Председништва и одредбама члана 36 Статута 

странке, обавља послове директора странке који није засновао радни однос са странком, што 

није у складу са одредбама члана 48 ст. 4 и 5 Закона о раду. 

Ризик: Тиме што Зелена Странка није закључила уговор са лицем које обавља послове 

директора странке без заснивања радног односа, повећава се ризик да неће бити уређена 

међусобна права, обавезе и одговорности. 

Препорука број 3: Препоручује се Зеленој Странци да уговором уреди међусобна права, 

обавезе и одговорности са лицем које обавља послове директора странке без заснивања 

радног односа. 

 Генерални секретар је орган који се стара о спровођењу политике странке на свим 

нивоима организације странке, организује и координира рад органа странке, формира 

Секретаријат странке и руководи његовим радом и друго. 

7) Општи акти Зелене Странке 

Опште акте Зелене Странке доносе надлежни органи странке Скупштина странке и 

Председништво странке у складу са одредбама чл. 22 и 47 Статута.  

Зелена Странка је имала у 2018. години донета следећа општа акта: Статут странке, 

Оснивачки акт и Програм Странке, које је донела Скупштина странке.  

У поступку ревизије Председништво Странке је донело Правилник о финансијском 

пословању и располагању имовином Зелене Странке - Zelenej Strane, дана 18. маја 2019. 

године и Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама и процедурама, дана 

12. јула 2019. године. Веза, Напомена 5.1. 

Одредбама члана 16 Закона о политичким странкама прописано је да је политичка 

странка дужна да учини јавно доступним путем интернета оснивачки акт, лично име 

заступника политичке странке, програм, статут и друге опште акте политичке странке, ако их 

доноси. 

У поступку ревизије је утврђено да су на интернет страници Зелене Странке 

www.zelenastranka.rs/ јавно објављени Оснивачки акт, Програм, Статут и Одлука о избору 

заступника Странке. 

8) Улози оснивача 

Зелена Странка на дан 31.12.2018. године нема исказане улоге оснивача у 

финансијским извештајима за 2018. годину. 

9) Финансијски извештаји за 2018. годину 

(1) Разврставање 

На дан састављања финансијских извештаја за 2017. годину, Зелена Странка се 

разврстала као микро правно лице, што је примењено на финансијско извештавање за 2018. 

годину, у складу са одредбама члана 6 Закона о рачуноводству
9
. 

За период од 01.01. до 31.12.2018. године, Зелена Странка се разврстала као микро 

правно лице, што ће се примењивати на финансијско извештавање за наредну пословну 

годину. 

 

                                                             
9 „Службени гласник РС“, број 62/13  
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 (2) Усвајање финансијских извештаја 

Редовне годишње финансијске извештаје Зелене Странке за 2018. годину потписао је и 

усвојио заступник странке доношењем Одлуке бб од 30. јануара 2019. године а Одлуком бб од 

25. фебруара 2019. године је одобрио издавање и достављање надлежним институцијама 

Редовног годишњег финансијског извештаја за 2018. годину и Годишњег финансијског 

извештаја за 2018. годину на обрасцу И-1. 

У поступку ревизије, Зелена Странка је заменила редовни годишњи финансијски 

извештај за 2018. годину, који је уписан у регистар и јавно објављен. Одлуку о усвајању 

финансијских извештаја измењене садржине од 14. августа 2019. године је потписао и усвојио 

заступник странке. Веза, Напомена 5.1.(1)   

Чланом 32 став 1 Закона о рачуноводству је прописано да финансијске извештаје 

усваја скупштина или други надлежни орган правног лица. 

Статутом странке нити другим интерним општим актом странке није одређена 

изричита надлежност ниједног органа странке за усвајање годишњих финансијских 

извештаја. 

Налаз: Статутом Зелене Странке није одређен надлежни орган одлучивања за усвајање 

годишњег финансијског извештаја странке, што није у складу са одредбама члана 32 став 1 

Закона о рачуноводству. 

Ризик: Тиме што статутом није одређен надлежни орган одлучивања за усвајање годишњег 

финансијског извештаја странке повећава се ризик од усвајања непоузданих финансијских 

извештаја. 

Препорука број 4: Препоручује се Зеленој Странци да изврши допуну Статута тако што ће 

одредити који је орган одлучивања надлежан за усвајање годишњих финансијских извештаја 

странке. 

10) Надзор над законитошћу рада политичких странака 

Надзор над спровођењем Закона о политичким странкама врши министарство 

надлежно за послове управе, на основу одредаба члана 40 наведеног закона. 

Контролу финансијских извештаја (редовно пословање и финансирање изборних 

кампања) спроводе Агенција за борбу против корупције и Државна ревизорска институција, у 

складу са одредбама чл. 32 и 34 Закона о финансирању политичких активности и члана 10 

став 1 тачка 10 Закона о Државној ревизорској институцији
10

.  

2. КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији је 

испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и расходима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе. У овој ревизији испитивали смо усклађеност 

пословања са прописима из следећих области: доступност општих аката Зелене Странке, 

евиденције о чланству, извори и начин финансирања и коришћење прибављених средстава и 

уговори о правима и обавезама по основу рада. Прописи који су коришћени, у ревизији 

правилности пословања, као извори критеријума су: 

 Закон о политичким странкама; 

                                                             
10 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18 -др. закон 
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 Закон о финансирању политичких активности; 

 Закон о раду; 

 интерна акта субјекта ревизије. 

3. ИНТЕРНА ФИНАНСИЈСКА КОНТРОЛА 

Финансијско управљање и контрола 

Финансијско управљање и контрола се организују као систем процедура и 

одговорности свих лица у организацији. 

Руководство странке одговорно је за успостављање организационе структуре која 

јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и надзире њихову 

адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања интерне контроле је 

од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон који одређује да ли 

контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне контроле. Осим 

руководства, у обезбеђивању постојања и функционисања интерне контроле своју значајну 

улогу имају и сви запослени. 

Финансијско управљање и контрола обухваћени су кроз: контролно окружење, 

управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникације и праћење и 

процену система. 

1) Контролно окружење 

Одредбама члана 31 став 1 Закона о финансирању политичких активности је 

прописано да статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком политичког 

субјекта, мора бити одређен начин обављања унутрашње контроле финансијског пословања и 

право чланова, односно бирача који подржавају изборну листу, да се упознају са приходима и 

расходима политичког субјекта. 

Зелена Странка је својим Статутом предвидела да се Статутом странке уређује начин 

обављања унутрашње контроле финансијског пословања (члан 1), да Председништво странке 

контролише законитост и наменско коришћење средстава (чл. 29 и 45 став 1) и да се ближи 

прописи о финансијском пословању утврђују Правилником о финансијском пословању и 

располагању имовином (члан 45 став 2). За 2018. годину није сачињаван извештај 

Председништва странке о обављеној контроли законитости и наменског коришћење 

средстава. У 2018. години, странка није имала донет Правилник о финансијском пословању и 

располагању имовином. Веза, Напомена 1.7)  

Одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да правна лица и 

предузетници општим актом уређују организацију рачуноводства на начин који омогућава 

свеобухватно евидентирање, као и спречавање и откривање погрешно евидентираних 

пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне поступке, утврђују 

рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за законитост и исправност 

настанка пословне промене, састављање и контролу рачуноводствених исправа о пословној 

промени, уређују кретање рачуноводствених исправа, утврђују рокове за њихово достављање 

на даљу обраду и књижење у пословним књигама. 

Међутим, у поступку ревизије су утврђене неправилности, које нису спречене 

системом интерне контроле, наведене у Напоменама 1.3), 1.6) 1.9), 4, 5.1, 5.4.1, 5.4.2, 5.4.4, на 

основу којих је утврђено да постоје значајни недостаци у интерним контролама, односно да 

Зелена Странка није успоставила адекватан систем интерне контроле. 
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Налаз: Зелена странка није успоставила адекватан систем интерне контроле и уредила 

организацију рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно евидентирање, као и 

спречавање и откривање погрешно евидентираних пословних промена, што није у складу са 

одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству. 

Ризик: Недостаци у систему интерних контрола повећавају ризик од састављања 

непоузданих финансијских извештаја и ризик од пословања које није у складу са прописима. 

Препорука број 5: Препоручује се Зеленој Странци да успостави адекватан систем интерне 

контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава пословање које 

није у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима и спречава састављање 

непотпуних и нереалних финансијских извештаја. 

2) Управљање ризицима 

Странка није интерним актима утврдила ризике којима је изложена у свом пословању 

и нема усвојену стратегију за управљање ризицима. 

3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене 

циљеве у вези са извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака 

и програма. Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење 

дефинисане политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике 

путем специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација 

дужности; ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно 

документовање; правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и 

поуздано извештавање. 

У поступку ревизије утврђене су неправилности које указују на недостатке система 

интерних контрола. Веза, Напомена 3.1) 

4) Информисање и комуникација 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно 

функционисање система рачуноводственог информисања.  

Зелена Странка поседује информатичку инфраструктуру која обухвата три преносна 

рачунара који нису умрежени. Набавка рачунара је извршена у јануару 2018. године. 

Бази података о члановима странке се приступа корисничким именом и лозинком. 

Странка нема ИТ службу. 

Сервер странке се изнајмљује. Закуп сервера и одржавање врши Агенција „НС Софт“ 

Нови Сад. 

За рачуноводствене послове ангажована је рачуноводствена Агенција „Фискал Про” д. 

о. о. Нови Сад, која користи свој софтвер за рачуноводствене послове.  

Интернет презентација странке има адресу www.zelenastranka.rs. Одржавање интернет 

презентације врши ПР Агенција за интерактивни дизајн „Connections“, Бачки Петровац. 

У поступку ревизије је утврђено да Зелена Странка: 

1) има информациони систем који спада у категорију једноставних система, 
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2) не поседује акта и процедуре у вези са организовањем и функционисањем 

информационог система, није донела акт о управљању ризицима и процени ризика и нема 

писане политике, упутства, процедуре и нема запосленог на радном месту систем 

администратора. 

5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом. 

Интерна ревизија 

Странка нема успостављену и организовану интерну ревизију. 

4. ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН 

Статутом Зелене Странке уређено је да директор странке у договору са председником 

и председништвом странке доноси финансијски план странке (члан 36 став 2). Председник 

странке је наредбодавац по финансијском плану (члан 26 тачка 12 Статута странке). 

 У поступку ревизије је утврђено да Зелена Странка није донела финансијски план 

странке за 2018. годину. 

Налаз: Зелена Странка није донела финансијски план за 2018. годину, у складу са одредбама 

члана 36 став 2 Статута Зелене Странке. 

Ризик: Недоношење финансијског плана предвиђеног Статутом странке, повећава ризик од 

неправилног финансијског управљања средствима добијеним из јавних и приватних извора. 

Препорука број 6: Препоручује се Зеленој Странци да доноси годишњи финансијски план у 

складу са Статутом странке, како би се обезбедила транспарентност у прибављању и трошењу 

средстава за рад. 

5. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 

5.1. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ    

ИЗВЕШТАЈА 

Зелена Странка води пословне књиге и сачињава финансијске извештаје у складу са 

Законом о рачуноводству и подзаконским актима донетим на основу тог закона, и то: 

Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица
11

, Правилником о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица
12

 и Правилником 

о садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга правна лица
13

.                                                                                                                          

Зелена Странка у 2018. години није имала Правилник о рачуноводству нити је другим 

општим актом уредила организацију рачуноводства, уредила интерне рачуноводствене 

                                                             
11 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 95/14 
12 „Службени гласник РС“, број 137 /14 
13 „Службени гласник РС“, број 137/ 14 
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контролне поступке, утврдила и уредила рачуноводствене политике и друго у складу са 

одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству и члана 3 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица
14

. 

Одредбама члана 2 тачка 13) Закона о рачуноводству је прописано да интерна 

регулатива, у смислу овог закона, подразумева општа акта која доноси правно лице, односно 

предузетник, а која садрже посебна упутства и смернице за организацију рачуноводства и 

вођење пословних књига, рачуноводствене политике за признавање, вредновање имовине и 

обавеза, прихода и расхода, као и друга питања вођења пословних књига и састављања 

финансијских извештаја за која је овим законом прописано да се уређују општим актом 

правног лица, односно предузетника. 

Ради отклањања наведене неправилности, Председништво Зелене Странке је на 

седници одржаној 12.7.2019. године, донело Правилник о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама и процедурама, којим је уредило организацију рачуноводства, рачуноводствене 

политике, интерне рачуноводствене контролне поступке и друго, у складу са Законом о 

рачуноводству и Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правна 

лица.  

Налаз: Зелена Странка у 2018. години није имала Правилник о рачуноводству нити је другим 

општим актом уредила организацију рачуноводства, уредила интерне рачуноводствене 

контролне поступке, утврдила и уредила рачуноводствене политике и друго у складу са 

одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству и члана 3 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правна лица. 

Ризик: Недоношење интерног општег акта о рачуноводству повећава ризик од погрешног 

евидентирања пословних промена у пословним књигама и ризик од састављања непоузданих 

финансијских извештаја. 

Мере предузете у поступку ревизије: Ради отклањања неправилности, Зелена Странка је 

12.7.2019. године донела интерни општи акт - Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама и процедурама, у складу са Законом о рачуноводству и 

Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правна лица. 

(1) Састављање финансијских извештаја за 2018. годину 

Редовне годишње финансијске извештаје за 2018. годину усвојио је заступник 

политичке странке - председник Зелене Странке, доношењем Одлуке бб од 30.1.2019. године. 

Редовни годишњи финансијски извештаји за 2018. годину, потписани квалификованим 

електронским потписом заступника странке, достављени су Агенцији за привредне регистре – 

Регистру финансијских извештаја дана 26.2.2019. године, евидентирани под бројем ФИН 

110784/2019, у складу са одредбама чл. 33 и 34 Закона о рачуноводству и дана 4.4.2019. 

године уписани у Регистар финансијских извештаја и јавно објављени на интернет страници 

Агенције за привредне регистре. 

На основу Закона о рачуноводству, члан 34 став 1 тачка 2) заступник странке је 

30.1.2019. године дао Изјаву бб, која је достављена Агенцији за привредне регистре по 

                                                             
14 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 95/14 
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усвојеном финансијском извештају за 2018. годину, да није извршена расподела вишка 

прихода над расходима. 

Зелена Странка је, дана 19.8.2019. године доставила Агенцији за привредне регистре – 

Регистру финансијских извештаја, захтев за замену редовног годишњег финансијског 

извештаја, који је евидентиран под бројем ФИН 217584/2019. 

Уз редовни годишњи финансијски извештај измењене садржине је достављена Одлука 

измењене садржине бб, коју је донео заступник политичке странке дана 14.8.2019. године, 

којом се усваја Годишњи финансијски извештај Зелене Странке за 2018. годину и Изјава 

измењене садржине бб, заступника политичке странке од 14.8.2019. године, да по усвојеном 

финансијском извештају Зелене Странке за 2018. годину, није извршена расподела вишка 

прихода над расходима. 

Достављену замену редовног годишњег финансијског извештаја, Агенција за 

привредне регистре је дана 20.8.2019. године уписала у Регистар финансијских извештаја и 

јавно објавила на својој интернет страници. 

(1) Састављање годишњег извештаја о пословању за 2018. годину 

Зелена Странка није била у обавези да сачини годишњи извештај о пословању за 2018. 

годину у смислу одредаба члана 29 став 4 Закона о рачуноводству, јер је на дан састављања 

финансијских извештаја за 2018. годину била разврстана као микро правно лице, које није 

дужно да састави годишњи извештај о пословању. 

(2) Финансијско извештавање у складу са Законом о финансирању политичких 

активности 

У складу са одредбама члана 28 став 1 Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти који имају представнике у представничким телима и регистроване 

политичке странке, дужни су да подносе Агенцији за борбу против корупције годишњи 

финансијски извештај, као и извештај о прилозима и имовини, уз претходно прибављено 

мишљење овлашћеног ревизора лиценцираног у складу са прописима о рачуноводству и 

ревизији, до 15. априла текуће године за претходну годину. 

Правилником о евиденцијама и извештајима политичког субјекта
15

, ближе је уређена 

форма, садржина и начин вођења евиденција о прилозима и евиденција о имовини и форма, 

садржина и начин подношења годишњег финансијског извештаја и извештаја о трошковима 

изборне кампање, који су прописани Законом о финансирању политичких активности. 

Дана 7. марта 2019. године, Зелена Странка је поднела Агенцији за борбу против 

корупције Годишњи финансијски извештај за 2018. годину, Извештај о прилозима и Извештај 

о имовини, уз претходно прибављено мишљење овлашћеног ревизора, „Капитал ревизија“ д. 

о. о. Нови Сад. 

У складу са одредбама члана 29 став 1 Закона о финансирању политичких активности 

политички субјекат који учествује у изборној кампањи дужан је да Агенцији за борбу против 

корупције поднесе извештај о трошковима изборне кампање, у року од 30 дана од дана 

објављивања коначних резултата избора. Извештај о трошковима изборне кампање за 

одборнике у граду Београду 2018. године странка је поднела Агенцији за борбу против 

корупције дана 16.4.2018. године. 

 

                                                             
15 „Службени гласник РС“, број 7/16 
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(2) Организација рачуноводства 

Вођење пословних књига и састављање финансијских извештаја поверено је друштву 

„Fiskal Pro“ д. о. о. Нови Сад на основу Уговора о вршењу услуга од 1.1.2018. године.  

Књижење пословних промена се врши на основу документације коју Зелена Странка 

доставља наведеном даваоцу услуга. 

Одговорна лица за годишњи финансијски извештај су директор странке, у складу са 

одредбама члана 36 Статута странке и заступник правног лица којем је поверено вођење 

пословних књига и састављање финансијских извештаја, у складу са Уговором о вршењу 

услуга. 

(3) Пословне књиге и рачуноводствене исправе 

Евиденције о стању и променама на имовини, обавезама и капиталу, приходима, 

расходима и резултату пословања Зелене Странке се обезбеђују у пословним књигама 

странке, које чине: дневник, главна књига и помоћне књиге. 

Пословне књиге странке воде се по систему двојног књиговодства, коришћењем 

рачуноводственог информационог система - рачуноводственог софтвера. 

Главна књига је јединствена на нивоу странке и представља основ за састављање 

финансијских извештаја. 

Помоћне књиге су усклађене са главном књигом. 

Помоћне књиге се воде за основна средства, добављаче, зараде, благајну готовине, 

донације и остварене приливе. 

5.2. РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПОЛИТИКЕ И РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ 

Одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству је прописано да правна лица 

односно предузетници, општим актом, у складу са овим законом, утврђују рачуноводствене 

политике. 

Одредбама члана 3 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица прописано је да микро и друго правно лице врше признавање, вредновање, презентацију 

и обелодањивање позиција у појединачним финансијским извештајима у складу са законом, 

другим прописом, овим правилником и својим актом о рачуноводственим политикама. 

Приликом састављања финансијских извештаја за 2018. годину, Зелена Странка није 

имала утврђене рачуноводствене политике. Веза, Напомена 5.1. 

У наставку се даје преглед значајнијих рачуноводствених политика које је странка 

примењивала при састављању финансијских извештаја за 2018. годину: 

(1) Некретнине, постројења и опрема 

            Некретнине, постројења и опрема која испуњавају услове за признавање као средство, 

почетно се мере по набавној вредности, а након почетног признавања се мере по набавној 

вредности, умањеној за акумулирану амортизацију и за евентуалне акумулиране губитке по 

основу обезвређења, на начин прописан чланом 14 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правна лица. 
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           У набавну вредност се укључују сви трошкови набавке увећани за. зависне трошкове 

набавке. 

Амортизација основних средстава се врши путем пропорционалног метода, и то 

применом стопе, утврђене на основу процењеног корисног века трајања, на основицу коју 

чини набавна вредност умањена за резидуалну вредност. Обрачун амортизације почиње од 

првог дана наредног месеца у односу на месец у којем је основно средство стављено у 

употребу, односно од када је расположиво за коришћење. Сваки део средстава се амортизује 

засебно. 

За сталну имовину коришћене су следеће стопе амортизације (Веза, Напомена 5.4.5), и 

то: 

Опис Коришћена стопа амортизације 

Рачунарска опрема (преносни рачунари) 30% 

Канцеларијска опрема (апарат за кафу) 15% 

               (2) Ситан инвентар 

       Средства ситног инвентара којима је појединачна набавна вредност мања од 51 хиљаде 

динара, једнократно се отписују у моменту стављања у употребу. 

 

(3) Приходи и расходи 

Приходи обухватају приходе дефинисане Законом о финансирању политичких 

странака. Расходи обухватају трошкове који проистичу из уобичајених активности странке и 

губитке. Процењују се на начин прописан Правилником о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и 

других правна лица.  

(4) Обавезе 

Процењивање обавеза се врши на начин прописан Правилником о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правна лица. 

5.3. БИЛАНС СТАЊА 

Попис имовине и обавеза 

Нисмо присуствовали попису имовине и обавеза, али смо прикупили адекватне и 

довољне доказе да изразимо мишљење о истинитости и објективности свих материјално 

значајних позиција биланса стања. 

Наше уверење о истинитости и објективности позиција биланса стања засновали смо и 

на извршеном редовном годишњем попису имовине и обавеза странке за 2018. годину, 

увидом у пописне листе, извештај о извршеном попису и књиговодствене евиденције. 

Зелена Странка je извршила редован попис имовине и обавеза са стањем на дан 

31.12.2018. године. 

Одредбама члана 16 став 2 Закона о рачуноводству прописано је да правно лице, 

односно предузетник врши попис имовине и обавеза и усклађује стање по књигама са стањем 

по попису на крају пословне године. 
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Одредбама члана 2 став 2 Правилника о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем
16

 прописано је да правно лице, 

односно предузетник врши годишњи попис имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембра 

године за коју се врши попис. 

Чланом 9 став 1 наведеног Правилника је прописано да попис обухвата: 1) утврђивање 

стварних количина имовине која се пописује мерењем, бројањем, проценом и сличним 

поступцима, ближе описивање пописане имовине, као и уношење података у пописне листе; 

2) уписивање у пописне листе натуралних промена насталих у периоду вршења пописа пре и 

после 31. децембра године за коју се врши попис и свођење на стање на дан 31. децембра те 

године; 3) уношење књиговодственог натуралног стања имовине у пописне листе; 4) 

утврђивање натуралних разлика између стања утврђеног пописом и књиговодственог стања; 

5) уношење цена пописане имовине; 6) вредносно обрачунавање пописане имовине; 7) 

састављање извештаја о извршеном попису. 

Комисија за попис имовине и обавеза је дана 18.1.2019. године поднела Извештај о 

извршеном попису основних средстава, новчаних средстава на рачунима и обавеза, са стањем 

на дан 31.12.2018. године. Попис је извршен у складу са Одлуком о попису и образовању 

комисије за попис имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2018. године, коју је донео 

председник странке дана 20.12.2018. године. 

Дана 25.1.2019. године, председник странке је донео Одлуку о усвајању Извештаја о 

попису имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2018. године, након што је разматрио 

Извештај о извршеном попису и приложене пописне листе о извршеном попису имовине и 

обавеза са стањем на дан 31.12.2018. године. 

Пописна комисија је саставила пописну листу опреме садашње вредности 205 хиљада 

динара, пописну листу новчаних средстава на два динарска рачуна у износу од 38 хиљада 

динара и пописну листу обавеза према добављачима на дан 31.12.2018. године у износу од 

566 хиљада динара. 

Пописом нису утврђене разлике између стварног и књиговодственог стања имовине и 

обавеза.  

 5.3.1. Некретнине, постројења и опрема (група рачуна 02) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Некретнине, постројења и опрема    

Опрема 255 0 

Исправка вредности опреме (50) (0) 

Свега: 205 0 

У току 2018. године извршено је повећање набавне вредности опреме у износу од 255 

хиљада динара, која се односи на купљена три преносна рачунара набавне вредности од 172 

хиљада динара и једног апарата за кафу у износу од 83 хиљаде динара. Набављена опрема 

купљена је у малопродаји и плаћена у готовом, средствима подигнутим са благајне странке. 

 Исправка вредности наведене опреме на дан биланса износи 50 хиљада динара и 

односи се на обрачунату амортизацију. Веза, Напомена 5.4.5. 

 

                                                             
16 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 137/14 
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 5.3.2. Готовински еквиваленти и готовина (група рачуна 24) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Готовински еквиваленти и готовина    

Текући (пословни) рачуни 38 104 

Свега 38 104 

Текући (пословни) рачуни 

Структура аналитичких рачуна евидентираних у пословним књигама Зелене Странке, 

дата је у следећем прегледу: 

  у 000 динара 

Број рачуна Намена рачуна Износ 31.12.2018. 

840-0000025742763-38 Рачун за изборну кампању 0 

840-0000016090763-83 Рачун за редовно пословање 33 

250-2010000195760-96 Рачун за редовно пословање 5 

250-2010000145060-03 Рачун за изборну кампању 0 

Укупно:  38 

У пословним књигама Зелене Странке је на четири текућа рачуна исказано стање 

готовине у износу од 38 хиљада динара на дан 31.12.2018. године. 

Зелена Странка поседује једну платну Visa Business картицу којa се користи за 

плаћање обавеза из пословања на име трошкова горива и угоститељских услуга. 

На рачуну главне књиге број 241 – Текући (пословни) рачуни, су исказани: 

а) За финансирање редовног рада: 

- уплате средстава из јавних извора (буџета Републике Србије, буџета покрајине, 

буџета градова, буџета општина) за финансирање редовног рада Зелене Странке, у 

складу са Законом о финансирању политичких активности; 

- исплате бруто зарада запосленом, обавеза према добављачима и др. 

б) За финансирање трошкова изборне кампање: 

- уплате средстава из јавних извора (буџета града Београда) за финансирање трошкова 

изборне кампање Зелене Странке, пренос средстава са редовног рачуна за потребе 

финансирања трошкова изборне кампање, у складу са Законом о финансирању 

политичких активности;  

- уплате новчаних прилога за финансирање трошкова изборне кампање Зелене 

Странке; 

- исплате обавеза према добављачима и др. 

На прелазном рачуну је исказан промет у износу од 1.288 хиљада динара, који се 

односи на преносе средстава са подрачуна за:  

- редован рад отвореног код Управе за трезор, на рачун за редован рад отворен код 

банке у износу од 897 хиљада динара;  

- редован рад отворен код банке на наменски рачун отворен код банке у износу од 

286 хиљада динара;  

- редован рад отвореног код Управе за трезор, на наменски рачун отворен код банке 

у износу од 60 хиљада динара;  
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- изборну кампању отвореног код Управе за трезор на наменски рачун за изборну 

кампању отворен код банке у износу од 15 хиљада динара и  

- остало у износу од 30 хиљада динара.  

Благајна  

 У пословним књигама Зелене Странке су евидентиране уплате и исплате из благајне у 

динарима у износу од 330 хиљада динара, највећим делом за набавку опреме, трошкове 

моторног горива и плаћање такси.  

  5.3.3. Нераспоређени вишак прихода над расходима (група рачуна 34) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Нераспоређени вишак прихода над расходима   

Нераспоређени вишак прихода над расходима текуће године 369 0 

Свега: 369 0 

Нераспоређени вишак прихода над расходима у износу од 369 хиљада динара се 

односи на нераспоређени вишак прихода над расходима текуће године, који се исказује по 

основу оствареног вишка прихода над расходима у Билансу успеха текуће године. Настао је 

као разлика између остварених пословних прихода текуће године и исказаних пословних 

расхода текуће године. 

Према писаној изјави заступника Зелене Странке од 30.1.2019. године, датој у складу 

са одредбама члана 34 Закона о рачуноводству и члана 17 Правилника о условима и начину 

јавног објављивања финансијских извештаја и вођењу Регистра финансијских извештаја
17

, 

није извршена расподела вишка прихода над расходима по усвојеном финансијском 

извештају за 2018. годину. 

 У поступку ревизије је утврђено да је Зелена Странка мање приказала у финансијским 

извештајима вишак прихода над расходима за 248 хиљада динара, по основу средстава која је 

неосновано једнократно отписала приликом њиховог стављања у употребу. Веза, Напомена 

5.4.2. 

  5.3.4. Вишак расхода над приходима (група рачуна 35) 

  у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Вишак расхода над приходима   

Вишак расхода над приходима ранијих година 739 621 

Вишак расхода над приходима текуће године     0 118 

Свега: 739 739 

Зелена Странка Србије је у финансијским извештајима за 2018. годину приказала 

вишак расхода над приходима у износу од 739 хиљада динара, који се односи на вишак 

расхода над приходима ранијих година. 

Вишак расхода над приходима изнад висине улога (сопствени извори) у 2018. години, 

приказан је у финансијским извештајима у износу од 370 хиљада динара (АОП 0420) и 

представља разлику између исказаног вишка расхода над приходима ранијих година у износу 

од 739 хиљада динара (АОП 0406) и нераспоређеног вишка прихода над расходима текуће 

године у износу од 369 хиљада динара (АОП 0403).  

                                                             
17 „Службени гласник РС“, бр. 127/14, 101/16 и 111/17 
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 У наставку се даје преглед оствареног вишка расхода над приходима у периоду од 

2015. до 2018. године: 

            у 000 динара 

Година 

Вишак расхода над 

приходима ранијих 

година  

Вишак расхода над 

приходима текуће године  

Износ              

31.12. текуће 

године 

2015. 0 253 253 

2016. 253 368 621 

2017. 621 118 739 

2018 739 - 739 

 5.3.5. Обавезе из пословања (група рачуна 43) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Обавезе из пословања   

Добављачи у земљи 566 768 

Свега: 566 768 

Обавезе из пословања, у износу од 566 хиљада динара се односе на обавезе према 

добављачима за извршене услуге и испоручена добра, за потребе редовног рада странке.  

Зелена Странка је извршила усаглашавање обавеза са три добављача према којима има 

обавезе на дан 31.12.2018. године у износу од 166 хиљадa динара, што износи 29% од 

укупних обавеза на дан Биланса стања, а за 71% обавеза из пословања странка не располаже 

веродостојним исправама о извршеном усаглашавању обавеза.  

У циљу прибављања ревизијских доказа ради изражавања мишљења о финансијским 

извештајима и правилности пословања Зелене Странке у складу са релевантним ISSAI/ISA 

стандардима, Државна ревизорска институција је у поступку ревизије, упутила захтеве за 

независну потврду стања обавеза/потраживања (конфирмацију) за девет добављача, према 

којима су исказане обавезе у пословним књигама на дан 31.12.2018. године у износу од 408 

хиљада динара, како је приказано у следећем прегледу: 
у 000 динара 

Рб Добављач Матични број Дугује  Потражује Салдо 

1. „MIROSS“ д. о. о. Београд 07481721 0 116 116 

2. „Ninamedia Research“ д. о. о. Нови Сад 20950781 102 201 99 

3. ПР Агенција „NS SOFT“ Нови Сад 61630651 50 107 57 

4. ПР „Мала књига Плус“ Нови Сад 63546844 60 100 40 

5. „NINAMEDIA Кliping“ д. о. о. Нови Сад 20575298 188 222 34 

6. ЈКП „Новосадска топлана“ Нови Сад 08038210 170 202 32 

7. ПР „Teleperion Communications“ Нови Сад 64624598 70 100 30 

8. 
ПР Агенција за консалтинг и менаџмент 

„CPR“ Нови Сад 
61455957 1.555 1.555 0 

9. ПР „Жен Шен Р“ Ужице 54690819 440 440 0 

 Укупно:  2.635 3.043 408 

По датим захтевима за независну потврду стања, осам добављача је доставило податке 

о стању њихових потраживања према Зеленој Странци на дан 31.12.2018. године, којима су 

потврдили исказане обавезе странке у износу од 292 хиљаде динара, док један добављач 
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„MIROSS“ д. о. о. Београд, није доставио одговор на захтев према којем је стање обавеза 

исказано у износу од 116 хиљада динара.  

Највећи део исказаних обавеза према добављачима представљају обавезе из 2018. 

године. У наставку се даје преглед највећих износа обавеза из пословања према добављачима:  

- „MIROSS“ д. о. о. Београд у износу од 116 хиљада динара за услуге авио превоза на 

релацији Београд-Берлин-Београд у периоду од 22. до 26.11.2018. године по рачуну бр. 

15176/18 од 9.11.2018. године. Ове обавезе су плаћене у периоду од 14.1.2019. до 12.3.2019. 

године;  

- „Ninamedia Research“ д. о. о. Нови Сад у износу од 99 хиљада динара за извршене 

услуге истраживања тржишта и јавног мњења по рачуну бр. 4-28-2018 од 17.12.2018. године. 

Обавеза је плаћена у периоду од 12.3.2019. до 11.6.2019. године; 

- ПР Агенција „NS SOFT“ Нови Сад у износу од 57 хиљада динара за извршене услуге 

изнајмљивања сервера за период од новембра 2017. године до октобра 2018. године по 

фактури бр. 18026 од 23.10.2018. године. Обавеза је плаћена делимично дана 11.7.2019. 

године у износу од 27 хиљада динара; 

- ПР „Мала књига Плус“ Нови Сад у износу од 40 хиљада динара за услуге штампања 

флајера формата А5 и А6 (11.000 комада), букмаркера и визиткарти по рачуну-отпремници 

бр. 88-2018 од 26.10.2018. године. Обавеза је плаћена 11.2.2019. године; 

 - „Ninamedia Кliping“ д. о. о. Нови Сад у износу од 34 хиљаде динара за извршене 

услуге праћења штампаних и електронских медија, у складу са уговором бр. 2017/0902_ЗС од 

21.2.2017. године и анексом уговора од 27.12.2017. године, по два рачуна бр. 4-5568-2018 од 

5.11.2018. године у износу од 17 хиљада динара и бр. 4-6228-2018 од 1.12.2018. године у 

износу од 17 хиљада динара. Обавезе су плаћене у целости дана 14.1.2019. и 11.2.2019. 

године.  

 5.3.6. Остале краткорочне обавезе (група рачуна 45 и 46) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Остале краткорочне обавезе   

Остале краткорочне обавезе 47 75 

Свега: 47 75 

Остале краткорочне обавезе износе 47 хиљадa динара и односе се на укалкулисане 

бруто обавезе по основу зараде једног запосленог за месец децембар 2018. године.  

 Наведене обавезе за зараде запосленог су исплаћене у јануару 2019. године. 

5.4. БИЛАНС УСПЕХА 

 ПРИХОДИ 

У складу са одредбама члана 3 Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти се финансирају из јавних и приватних извора. Средства из ових извора, 

политички субјекти користе за финансирање трошкова редовног рада и трошкова изборне 

кампање.  

Приходи Зелене Странке у 2018. години износе 9.577 хиљада динара и односе се на 

приходе обезбеђене из јавних извора у износу од 8.371 хиљаде динара и приходе обезбеђене 

из приватних извора у износу од 1.206 хиљада динара и то са следећом структуром:  
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 у 000 динара 

Врста прихода Намена средстава  
Износ  

31.12.2018. 

Приходи из републичког буџета За финансирање редовног рада 6.975 

Приходи из буџета АП Војводине За финансирање редовног рада 129 

Приходи из буџета града Београда За финансирање изборне кампање 324 

Приходи из градских буџета За финансирање редовног рада 751 

Приходи из општинских буџета За финансирање редовног рада 192 

1) Приходи из јавних извора:  8.371 

Приходи од прилога физичких и 

правних лица 

За финансирање изборне кампање 
1.206 

2) Приходи из приватних извора:  1.206 

Укупни приходи 9.577 

 5.4.1. Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора (рачун 632 и 

639) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора   

Приходи из буџета Републике Србије 6.975 6.469 

Приходи из буџета АП Војводине  129 173 

Приходи из буџета града Београда – Београдски избори 324 0 

Приходи из буџета града 751 742 

Приходи из буџета општине    192    _187 

1) Приходи из јавних извора 8.371 7.571 

Прилози - Физичка лица - редован рад 0 100 

Прилози - Физичка лица - Београдски избори 300 0 

Прилози - Правна лица (неновчани) - Београдски избори   906       0 

2) Приходи из приватних извора 1.206    100 

Свега 1) и 2): 9.577 7.671 

У пословним књигама Зелене Странке исказани су приходи обезбеђени из јавних 

извора у износу од 8.371 хиљаде динара, и то из: буџета Републике Србије за финансирање 

редовног рада у износу од 6.975 хиљада динара, буџета Аутономне покрајине Војводине за 

финансирање редовног рада у износу 129 хиљада динара, буџета града Београда за 

финансирање трошкова изборне кампање у износу од 324 хиљаде динара, буџета градова за 

финансирање редовног рада у износу од 751 хиљаде динара и буџета општина за 

финансирање редовног рада у износу од 192 хиљаде динара. 

Поред наведених прихода обезбеђених из јавних извора, у пословним књигама странке 

су исказани и приходи обезбеђени из приватних извора за финансирање трошкова изборне 

кампање у граду Београду у износу од 1.206 хиљада динара, и то прилози физичких лица у 

износу од 300 хиљада динара и прилози правних лица у износу од 906 хиљада динара.   

1) ПРИХОДИ ИЗ ЈАВНИХ ИЗВОРА 

(1) Приходи из републичког и покрајинског буџета за финансирање редовног рада 

У 2018. години остварени су приходи из буџета Републике Србије за финансирање 

редовног рада Зелене Странке у износу од 6.975 хиљада динара. Министарство надлежно за 

послове финансија врши пренос сразмерног дела средстава политичким субјектима сваког 
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месеца, до десетог у месецу за претходни месец, у складу са одредбама члана 17 Закона о 

финансирању политичких активности. 

Средства за редован рад су преношена у једнаким месечним износима од 581 хиљада 

динара, у периоду јануар – децембар 2018. године, на текући рачун за финансирање редовног 

рада Зелене Странке бр. 840-16090763-83 отворен код Министарства финансија – Управе за 

трезор. 

Одредбама члана 16 Закона о финансирању политичких активности прописано је да се 

средства из јавних извора која се обезбеђују за финансирање редовног рада политичких 

субјеката чији су кандидати изабрани за народне посланике, посланике, односно одборнике 

одређују на нивоу од 0,105% пореских прихода буџета Републике Србије, пореских прихода 

буџета аутономне покрајине, односно пореских прихода буџета јединице локалне самоуправе. 

Такође у 2018. години остварени су приходи из буџета АП Војводине за финансирање 

редовног рада Зелене Странке у укупном износу од 129 хиљада динара. 

 (2) Приходи из буџета града Београда за финансирање трошкова изборне кампање 

Зелена Странка је за редовне изборе за одборнике у граду Београду, који су одржани 4. 

марта 2018. године, остварила приходе из буџета града Београда за финансирање трошкова 

изборне кампање у износу од 324 хиљада динара. Наведена новчана средства су пренета 

Зеленој Странци 1. марта 2018. године, на посебан рачун за финансирање изборне кампање 

бр. 840-25742763-38 отворен код Министарства финансија – Управе за трезор. 

Одредбама члана 20 Закона о финансирању политичких активности, прописано је да се 

средства из јавних извора за покриће трошкова изборне кампање обезбеђују у години у којој 

се одржавају редовни избори, у износу од 0,07% пореских прихода буџета Републике Србије, 

пореских прихода буџета аутономне покрајине, односно пореских прихода буџета јединице 

локалне самоуправе, за годину за коју се буџет доноси. 

Одредбама члана 21 Закона о финансирању политичких активности уређена је 

расподела наведених средстава. Средства се распоређују у висини од 20% у једнаким 

износима подносиоцима проглашених изборних листа који су приликом подношења изборне 

листе дали изјаву да ће користити средства из јавних извора за покриће трошкова изборне 

кампање. Ова средства уплаћују се у року од пет дана од дана проглашења свих изборних 

листа. 

Преостали део ових средстава (80%) додељује се подносиоцима изборних листа које су 

освојиле мандате, сразмерно броју освојених мандата, у року од пет дана од дана проглашења 

изборних резултата, без обзира да ли су користили средства из јавних извора за покриће 

трошкова изборне кампање. 

  (3) Приходи из градских и општинских буџета за финансирање редовног рада 

Зелена Странка је у 2018. години остварила приходе за финансирање редовног рада из 

буџета три града у износу од 751 хиљаде динара, како је приказано у следећем прегледу: 

 у 000 динара 

Буџет  Уплаћени износ 

Град Нови Сад 377  

Град Ужице 334 

Град Врање 40 

Укупно: 751 
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Такође, Зелена Странка је у 2018. години остварила приходе за финансирање редовног 

рада из буџета три општине у износу од 192 хиљада динара, како је приказано у следећем 

прегледу: 

 у 000 динара 

Буџет  Уплаћени износ 

Општина Стара Пазова 110 

Општина Рума 49 

Општина Ириг  33  

Укупно: 192 

Наведена новчана средства из буџета градова и општина у Републици Србији, за 

финансирање редовног рада, уплаћивана су у 2018. години на текући рачун за редован рад 

Зелене Странке бр. 840-0000016090763-83 отворен код Министарства финансија – Управе за 

трезор. 

2) ПРИХОДИ ИЗ ПРИВАТНИХ ИЗВОРА 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. у износу од 1.206 хиљада динара се 

односе и на приходе из приватних извора прикупљене од прилога (донација) физичких лица и 

правних лица у 2018. години за финансирање трошкова изборне кампање у граду Београду. 

Према одредбама члана 9 Закона о финансирању политичких активности, прилог је 

новчани износ, осим чланарине, који физичко или правно лице добровољно даје политичком 

субјекту, поклон, као и услуге пружене без накнаде или под условима који одступају од 

тржишних. 

У наставку се даје преглед прихода од прилога физичких лица и правних лица: 

   у 000 динара 

Врста прилога Редован рад 
Изборна кампања- 

локални избори 
Укупно 

Новчани прилози физичких лица 0 300 300 
Неновчани прилози правних лица 0 906 906 

Укупно 0 1.206 1.206 

Новчани прилози физичких лица за финансирање трошкова изборне кампање, у износу 

од 300 хиљада динара се односе на пет прилога које је дало пет лица за финансирање 

трошкова изборне кампање за редовне локалне изборе за одборнике у граду Београду.  

Неновчани прилози два правна лица, у износу од 906 хиљада динара, намењени за 

финансирање изборне кампање у граду Београду, су следећи: 

- Предузећа за производњу, услуге и трговину „Media Max“ д. о. о. Београд, за услуге 

закупа рекламних паноа у трајању од две недеље у периоду од 19.2.2018. до 4.3.2018. 

године, на седам локација за 10 билборд лица, без накнаде у складу са Уговором 

закљученим 12.2.2018. године. Вредност прилога износи 520 евра без ПДВ, односно у 

динарској противвредности од 74 хиљаде динара; и 

- „Нова адреса“ д. о. о. Београд, закуп рекламних паноа у периоду од 19. 2.2018. године 

до 4. 3.2018. године у складу са Уговором о закупу/штампи рекламних паноа 

закљученим 12.2.2018. године. Вредност прилога износи 832 хиљаде динара (чл. 3 

Уговора).  

Одредбама члана 10 Закона о финансирању политичких активности прописано је да 

максимална вредност давања на годишњем нивоу, које једно физичко лице може дати 

политичким субјектима за редован рад, износи највише 20 просечних месечних зарада, а 
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одредбама члана 22 истог закона, прописано је да физичка лица у једној календарској години 

у којој се одржавају избори могу, поред давања за редован рад, дати и средства за трошкове 

изборне кампање до максимално прописаног износа на годишњем нивоу из члана 10 овог 

закона, без обзира на број изборних кампања у календарској години. Чланом 2 истог закона 

дефинисана је „просечна месечна зарада“ као просечна месечна зарада у Републици Србији, 

без пореза и доприноса, према подацима органа надлежног за послове статистике за 

претходну годину. На основу наведених одредаба закона, максимална вредност давања на 

годишњем нивоу које једно физичко лице може дати политичком субјекту за редован рад 

износи 958 хиљадa динара.
18

  

 Уз прилоге физичких лица и правних лица (новчане и неновчане) приложене су изјаве 

физичких лица и правних лица, прописане одредбама члана 9 Закона о финансирању 

политичких активности, да нису прекорачене максималне вредности давања Зеленој Странци 

од стране физичких лица и правних лица и да правна лица нису вршила у последње две 

године делатност од општег интереса и да немају доспеле обавезе по основу јавних прихода у 

2018. години.  

 У поступку ревизије је утврђено да је Зелена Странка погрешно приказала позиције у 

редовним годишњим финансијским извештајима тако што је евидентирала у пословним 

књигама и приказала у финансијским извештајима, приходе из јавних извора у износу од 

8.371 хиљаде динара на рачунима групе 64 Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 

(АОП 1005), уместо као Приходе по посебним прописима из буџета и осталих извора на 

рачунима 632 и 639 (АОП 1004) у складу са чланом 45 ст. 4 и 5 Правилника о Контном 

оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица. 

 На овај начин, Зелена Странка је у редовним годишњим финансијским извештајима 

више приказала Приходе од донација, дотација, субвенција и сл. на рачунима групе 64 (АОП 

1005) за 8.371 хиљаду динара и у истом износу мање приказала Приходе по посебним 

прописима из буџета и осталих извора на рачунима 632 и 639 (АОП 1004). 

 У поступку ревизије, дана 19.8.2019. године, Зелена Странка је доставила Агенцији за 

привредне регистре, захтев за замену наведеног редовног годишњег финансијског извештаја 

(Веза, Напомена 5.1.(1)), у којем је приказала приходе из приватних извора у износу од 1.206 

хиљада динара на рачунима 632 и 639 Приходи по посебним прописима из буџета и осталих 

извора (АОП 1004), уместо као Приходе од донација, дотација, субвенција и сл. на рачунима 

групе 64 (АОП 1005), у складу са чланом 46 ст. 6 и 7 Правилника о Контном оквиру и 

садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица. 

   На овај начин, Зелена Странка је у замењеним редовним годишњим финансијским 

извештајима више приказала Приходе по посебним прописима из буџета и осталих извора на 

рачунима 632 и 639 (АОП 1004) за 1.206 хиљада динара и у истом износу мање приказала 

Приходе од донација, дотација, субвенција и сл. на рачунима групе 64 (АОП 1005) и на тај 

начин смањила погрешно приказане позиције прихода са 8.371 хиљаде динара, колико износе 

погрешно приказане позиције прихода у редовним годишњим финансијским извештајима, на 

1.206 хиљада динара, колико износе погрешно приказане позиције прихода у замењеним 

редовним годишњим финансијским извештајима. 

 Одредбама члана 13 Закона о рачуноводству прописано је да правна лица и 

предузетници пословне промене књиже на рачунима прописаним контним оквиром, а 

одредбама члана 26 став 2 истог Закона је прописано да министар надлежан за послове 

финансија прописује садржину и форму образаца финансијских извештаја за потребе 
                                                             
18 Просечна месечна зарада без пореза и доприноса по запосленом у Републици Србији, исплаћена у периоду јануар – децембар 2017. године, 

на основу званично објављених података Републичког завода за статистику износи 47.887,67 динара.  
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јединственог информисања и статистичке обраде за друга правна лица. 

 Одредбама чл. 45 и 46 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном 

оквиру за друга правна лица прописано је да се на рачунима групе 63 и 64, исказују приходи 

према називима рачуна ових група. 

Чланом 2 став 1 и 2 Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја 

за друга правна лица, прописано је да обрасци Биланс стања и Биланс успеха чине његов 

саставни део и да се у погледу садржине појединих група рачуна и рачуна у обрасцима 

поступа према одредбама правилника који уређује Контни оквир и садржину рачуна у 

Контном оквиру за друга правна лица. Чланом 7 став 1 истог Правилника, прописано је да у 

обрасцу Биланс успеха друга правна лица исказују податке у колонама 5 и 6, на свим 

позицијама означеним словним ознакама, римским и арапским бројевима према садржини 

група рачуна и рачуна по појединим позицијама (АОП) тог обрасца. 

Одредбама члана 22 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским 

извештајима, микро и других правних лица, примењују подзаконски акт који доноси 

министар надлежан за послове финансија, а који се заснива на општим рачуноводственим 

начелима. 

Одредбама члана 9 став 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације 

и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица, прописано је да погрешно приказивање ставки у финансијским извештајима 

постоји када оне појединачно или збирно, могу утицати на одлуке корисника донете на 

основу тих извештаја. 

Налаз: Зелена Странка је у финансијским извештајима више приказала Приходе по посебним 

прописима из буџета и осталих извора за 1.206 хиљада динара и у истом износу мање 

приказала Приходе од донација, дотација, субвенција и сл, зато што је приходе из приватних 

извора у наведеном износу приказала на рачунима 632 и 639 (АОП 1004), уместо на рачунима  

групе 64 (АОП 1005), што није у складу са одредбама одредбама чл. 45 и 46 Правилника о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, члана 2 ст. 1 и 2 

и члана 7 став 1 Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга 

правна лица и члана 9 став 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица, а у вези са чланом 22 став 1 Закона о рачуноводству.  

Ризик: Несастављањем редовних годишњих финансијских извештаја у складу са законским и 

подзаконским прописима, настаје ризик да ће корисници информација из ових финансијских 

извештаја донети погрешне закључке. 

Препорука број 7: Препоручује се Зеленој Странци да успостави адекватан систем интерне 

контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава погрешно 

приказивање структуре пословних прихода у финансијским извештајима. 

 5.4.2. Трошкови материјала и енергије (група рачуна 51) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Трошкови материјала и енергије   

Трошкови осталог материјала (режијског) 109 228 

Трошкови горива и енергије 326 467 
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Трошкови једнократног отписа алата и инвентара 284 155 

Свега: 719 850 

Трошкови материјала и енергије износе 719 хиљада динара, од чега се на трошкове 

осталог материјала (режијског) односи 109 хиљада динара, на трошкове горива и енергије 326 

хиљада динара и на трошкове једнократног отписа ситног инвентара 284 хиљаде динара. 

Трошкови осталог материјала (режијског), у износу од 109 хиљада динара, односе се 

на трошкове канцеларијског материјала у износу од 50 хиљада динара, трошкове осталог 

материјала у износу од 23 хиљаде динара, трошкове осталог режијског материјала у износу од 

36 хиљада динара. 

Трошкови канцеларијског материјала у износу од 50 хиљада динара односе се 

највећим делом за набавку канцеларијског материјала по четири рачуна-отпемнице од 

добављача „Office 1 Superstore“ д. о. о. Београд, у износу од 49 хиљада динара и по рачуну 

добављача „Нолит“ а. д. Београд у износу од хиљаду динара.  

Трошкови осталог материјала у износу од 23 хиљаде динара исказани су по рачуну 

добављача „Ada System“ д. о. о. Нови Сад за набавку читача картице у износу од 12 хиљада 

динара; по два рачуна добављача ПР „Hela House“ Београд у износу од две хиљаде динара за 

набавку канцеларијског материјала; по рачуну ЗР „Печат“ Нови Сад за израду печата у износу 

од четири хиљаде динара и остали трошкови у износу од пет хиљада динара. 

Трошкови осталог режијског материјала у износу од 36 хиљада динара односе се у 

целости на 12 рачуна добављача ЈКП „Водовод и канализација“ Нови Сад за утрошену воду 

на адреси седишта странке у улици Католичка порта 2 у Новом Саду.  

Трошкови горива и енергије у износу од 326 хиљада динара, односе се на трошкове 

горива и нафтних деривата у износу од 177 хиљада динара и на трошкове топлотне енергије у 

износу од 149 хиљада динара по 12 рачуна ЈКП „Новосадска топлана“ Нови Сад.  

Трошкови горива су евидентирани на основу појединачних одлука председника 

странке о упућивању на службено путовање и коришћењу приватног возила у службене 

сврхе. На основу наведене одлуке, трошкове пута, у висини утрошеног горива по фискалним 

рачунима, сноси странка коришћењем платне картице Зелене Странке. 

Трошкови једнократног отписа ситног инвентара, у износу од 284 хиљаде динара, 

односе се на отпис средстава по набавној вредности приликом њиховог стављања у употребу, 

и то: телефонске централе, фотоапарата, канцеларијског намештаја, рачунарке опреме, 

апарата за кафу и других средстава набављених у 2018. години.  

Међутим, Зелена Странка није донела свој Правилник о рачуноводству, нити је другим 

општим актом утврдила и уредила своје рачуноводствене политике у складу са одредбама 

члана 7 став 1 Закона о рачуноводству и члана 3 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правна лица
19

, (Веза, Напомена 5.1), тако да није одредила 

услове за признавање сталног средства, односно, није одредила услове (максимални износ 

набавне вредности појединачног средства) за једнократни отпис средства мале вредности 

приликом његовог стављања у употребу, а тиме ни могућност за једнократни отпис који је 

странка извршила. 

На основу наведеног, странка је више приказала у финансијским извештајима 

трошкове отписа наведених средстава, а мање имовину и вишак прихода над расходима, за 

                                                             
19 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 95/14 
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средства која су неосновано једнократно отписана приликом њиховог стављања у употребу, 

уместо да је извршила обрачун амортизације ових средстава. 

У наставку се даје обрачун амортизације средстава опреме: телефонске централе, 

фотоапарата, канцеларијског намештаја, рачунарке опреме, апарата за кафу и других 

средстава набављених у 2018. години у износу од 284 хиљаде динара, који је странка 

извршила у поступку ревизије: 

у динарима 

Рб Назив средства 
Набавна 

вредност 

Број месеци 

коришћења 

Стопа 

% 

Амортиза

ција 

Неотписана 

вредност 

1 2 3 4 5 6 (3x5/12x4) 7 (3-6) 

1 
Кафе апарат Saeco Lirika 

2017 Edition 
30.000,00 11 15 4.125,00 25.875,00 

2 
HP Laser Jet Pro mfp 

M26NW 
17.990,00 11 30 4.947,25 13.042,75 

3 
Телефонска централа 

KX-TES824CE 
50.688,00 11 30 13.939,20 36.748,80 

4 
HP Laser Jet Pro mfp 

M26NW 
18.990,00 11 30 5.222,25 13.767,75 

5 Ламинат 25.605,60 6 30 3.840,84 21.764,76 

6 Конференцијски сто 36.500,00 6 10 1.825,00 34.675,00 

7 Прозор PR 180x140 16.874,00 3 10 421,85 16.452,15 

8 Чивилук 4.590,00 2 10 76,50 4.513,50 

9 Лед панел 8.878,00 2 30 443,90 8.434,10 

10 Фотоапарат Canon 40.189,00 1 30 1.004,73 39.184,28 

11 
Торба за фотоапарат 

Vanguard Oslo 
4.100,00 1 30 102,50 3.997,50 

12 Канцеларијска столица 30.000,00 1 10 250,00 29.750,00 

 
Укупно 284.404,60 

 

  36.199,02 248.205,59 

На основу наведеног, странка је више приказала у финансијским извештајима 

трошкове отписа средстава, а мање имовину и вишак прихода над расходима у износу од 248 

хиљада динара, за средства која је неосновано једнократно отписала приликом њиховог 

стављања у употребу у износу од 284 хиљаде динара, уместо да је за ова средства извршила 

обрачун амортизације у износу од 36 хиљада динара. 

На седници одржаној 12.7.2019. године, Председништво Зелене Странке је донело 

Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама и процедурама, којим су 

утврђене и уређене рачуноводствене политике странке, међу којима су и услови за 

признавање сталних средстава и отпис средстава мале вредности.  

Налаз: Зелена Странка је више приказала у финансијским извештајима трошкове отписа 

средстава а мање имовину и вишак прихода над расходима у износу од 248 хиљада динара, за 

средства која је неосновано једнократно отписала приликом њиховог стављања у употребу у 

износу од 284 хиљаде динара, уместо да је за ова средства извршила обрачун амортизације у 

износу од 36 хиљада динара, што није у складу са одредбама члана 7 став 1 Закона о 

рачуноводству и члана 3 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правна 

лица, а у вези са чланом 22 став 1 Закона о рачуноводству.   
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Ризик: Једнократним отписом средстава који није уређен интерним општим актима, повећава 

се ризик од погрешног приказивања расхода и имовине у финансијским извештајима.   

Препорука број 8: Препоручује се Зеленој Странци да у пословним књигама уреди стање 

средстава која је неосновано једнократно отписала, у складу са усвојеним рачуноводственим 

политикама. 

 5.4.3. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи (група рачуна 52) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи    

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 488 493 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет 

послодавца 

87 89 

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора 918 0 

Остали лични расходи и накнаде       0   39 

Свега: 1.493 621 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи исказани су у износу од 

1.493 хиљаде динара, од чега се на трошкове бруто зарада и накнада зарада односи 488 

хиљада динара, трошкове пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет послодавца 

87 хиљаде динара и трошкове накнада физичким лицима по основу осталих уговора 918 

хиљада динара  

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) у износу од 488 хиљада динара се односе 

на трошкове по следећим основама исплате: 

у 000 динара 

Основ исплате Износ 

Редован рад 472 

Накнада за исхрану у току рада  13 

Минули рад  3 

Укупно 488 

Зараде и накнаде зарада се обрачунавају у складу са Законом о раду
20

, и уговорима о 

раду закљученим између Зелене Странке и једног запосленог. 

Уговор о раду дефинише основну зараду по часу за време проведено на раду у бруто 

износу, увећану за трошкове накнада у току рада и минули рад. 

На дан 31.12.2018. године, Зелена Странка је имала једног запосленог на неодређено 

време на пословима организатора протокола. 

Просечна месечна зарада по запосленом у Зеленој Странци у 2018. години износи 40  

хиљада динара (бруто), односно 30 хиљада динара (нето), обрачуната као дванаестомесечни 

просек. 

 Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора у износу од 918 

хиљада динара се односе на трошкове бруто накнада за закуп једног пословног простора од 

два физичка лица у Београду. Веза, Напомена 5.4.4.  

 

                                                             
20 „Службени гласник РС“, бр. 24/05, 61/05, 54/09, 32/13, 75/14, 13/17-одлука УС, 113/17 и 95/18 - аутентично тумачење 



 

 

 43 

 

 

 Напомене уз извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Зелене Странке - Zelenej Strane Нови Сад за 2018. годину 

 5.4.4. Трошкови производних услуга (група рачуна 53) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Трошкови производних услуга   

Трошкови транспортних услуга 72 32 

Трошкови услуга одржавања 4 0 

Трошкови закупнина  1.503 459 

Трошкови рекламе и пропаганде 1.724 1.943 

Трошкови осталих услуга 2.370 1.503 

Свега: 5.673 3.937 

 Трошкови производних услуга су исказани у износу од 5.673 хиљаде динара од чега се 

на трошкове транспортних услуга односи 72 хиљаде динара, трошкове услуга одржавања 

опреме четири хиљаде динара, трошкове закупнина пословног простора и опреме 1.503 

хиљаде динара, трошкове рекламе и пропаганде 1.724 хиљаде динара и трошкове осталих 

услуга 2.370 хиљада динара.  

Трошкови транспортних услуга у износу од 72 хиљадe динара се односе на трошкове 

превоза у износу од 20 хиљада динара, трошкове ПТТ услуга у износу од 50 хиљада динара и 

остале трошкове у износу од две хиљаде динара.  

Трошкови превоза у износу од 20 хиљада динара су исказани по два рачуна 

Аутопревозничке радње “Омега Транс“ Београд за услуге превоза канцеларијског намештаја 

и опреме. 

Трошкови ПТТ услуга у износу од 50 хиљада динара највећим делом се односе на 

трошкове исказане по рачунима „Телеком Србија“ а. д. Београд за пружене 

телекомуникационе услуге, на основу Уговора о коришћењу услуге „БизПакет“ од 9.8.2016. 

године и од 30.8.2018. године. 

Остали трошкови у износу од две хиљаде динара се односе на трошкове поштарине ЈП 

„Поште Србије“ Београд. 

Трошкови услуга одржавања у износу од четири хиљаде динара су исказани по два 

рачуна добављача СЗТР „Bad Pixel“ Београд за услуге сервисирања рачунарске опреме. 

Трошкови закупнина у износу од 1.503 хиљаде динара се односе на трошкове закупа 

пословног простора од правних лица и предузетника заједно са режијским трошковима 

(трошкови комуналних услуга и трошкови електричне енергије) у износу од 525 хиљада 

динара и трошкове закупа опреме у износу од 978 хиљада динара. 

Закуп пословног простора у износу од 525 хиљада динара се односи на закуп 

пословног простора од правних лица и предузетника заједно са режијским трошковима, и то 

по рачунима следећих издавалаца: Град Нови Сад, Градска управа за имовину и имовинско-

правне послове у износу од 52 хиљаде динара (Уговор о закупу закључен 31.5.2018. године); 

Општина Рума у износу од 15 хиљада динара (Уговор о закупу од 5.10.2016. године); 

Угоститељске радње „Жен Шен Р“ Ужице у износу од 225 хиљада динара (Уговор о закупу 

закључен 27.6.2016. године); ЈП „Спортски и пословни центар Војводина“ Нови Сад у износу 

од 12 хиљада динара; ЈКП „Инфостан технологије“ Београд у износу од 205 хиљада динара и 

ЈП „ЕПС“ Београд у износу од 16 хиљада динара (Уговор о закупу непокретности у Београду 

закључен са два физичка лица дана 8.12.2017. године).  
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Трошкови закупа опреме у износу од 978 хиљада динара се односе на трошкове: 

1) закупа рекламних паноа од пружаоца услуга који су даваоци неновчаних прилога 

намењених за финансирање изборне кампање у граду Београду, и то од следећих 

закуподаваца: 

- Предузећа за производњу, услуге и трговину „Media Max“ д. о. о. Београд, за закуп 

рекламних паноа на седам локација за 10 билборд лица, у трајању од две недеље у периоду од 

19.2.2018. до 4.3.2018. године у складу са Уговором закљученим 12.2.2018. године, у износу 

од 74 хиљаде динара. 

- „Нова адреса“ д. о. о. Београд, за закуп рекламних паноа у периоду од 19.2.2018. 

године до 4.3.2018. године, у складу са Уговором о закупу/штампи рекламних паноа 

закљученим 12.2.2018. године, у износу од 832 хиљаде динара. Веза, 5.4.1.2) 

2) закупа сервера по рачуну ПР Агенција за пружање софтверских услуга „NS Soft“ 

Нови Сад, у износу од 57 хиљада динара и  

3) остале трошкове у износу од 15 хиљада динара. 

У следећем прегледу су наведени подаци из уговора о закупу пословног простора које 

је користила Зелена Странка у 2018. години, и то:  

Рб Град / Општина Улица и број 
Површина 

(m
2
) 

Закуподавац Уговорена цена  

1. Нови Сад 
Католичка порта 

2 
94,67 Град Нови Сад 59,57 дин по м²  

2. Рума Главна 172 13,45 Општина Рума 100,00 дин по м² 

3. Ужице Михајла Пупина 1 35,00 УР „Жен Шен Р“ 200 еур месечно 

4. Београд* Краља Милана 22 120,00 Физичка лица 550 еур месечно 

5. Стара Пазова Словенски трг бб 11,90 
ЈП „Општинска стамбена 

агенција Стара Пазова“  
Без накнаде 

Укупно:                                                                             275,02  

* Трошкови закупа исказани у оквиру Трошкова накнада физичким лицима по основу осталих уговора. Веза, 

Напомена 5.4.3.  

 Трошкови рекламе и пропаганде у износу од 1.724 хиљаде динара се односе на 

трошкове за штампање проспеката, плаката и флајера у износу од 1.221 хиљаде динара и 

трошкове за истицање рекламних порука на јавном месту у износу од 503 хиљаде динара.  

 Трошкови штампања проспеката, плаката и флајера у износу од 1.221 хиљаде динара 

се односе на следеће трошкове: 

- промо материјала (биоразградиве хемијске оловке) по два рачуна добављача Предузећа за 

графичке услуге и промет „Штампарија Академија“ д. о. о. Београд у износу од 48 хиљада 

динара;  

- штампања приступница, флајера формата А5 и А6 (19.000 комада), букмаркера и 

визиткарти по два рачуна добављача ПР Остало штампање „НС Мала књига плус“ Нови 

Сад у износу од 100 хиљада динара;  

- штампања флајера различитог формата (комада 19.000), букмаркери (15.000 комада), 

визиткарте (500 комада) и платно (2 комада) по два рачуна добављача ПР Услуге 

припреме за штампу „Калу НС“ Нови Сад у износу од 83 хиљаде динара;  

- израде застава са логом странке различитог формата са услугом транспорта по рачуну-

отпремници Digital textile printing „DMT Company“ д. о. о. Београд у износу од 34 хиљаде 

динара; 
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- израде 3Д слова од стиродура са монтажом, израда плексиглас табле, штампа и монтажа 

пвц фолије за пултеве (21м²) по два рачуна ПР Остало штампање „Logo Studio“ Нови Сад 

у износу од 36 хиљада динара; 

-  пропагадног материјала (корпице 200 ком) по рачуну добављача СЗР „Уникат“ Белушић 

у износу од 16 хиљада динара;  

- штампања логоа странке на балонима (500 комада) по рачуну добављача „Mocca“ д. о. о. 

Зрењанин у износу од 17 хиљада динара;  

- дистрибуције флајера за месец фебруар 2018. године (288.000 комада) по рачуну –

отпремници ПР Агенција за услужне делатности „DTD Servis“ Суботица у износу од 203 

хиљаде динара;  

- штампања календара различитог формата (230 комада), магнета (250 комада), привезака 

(80 комада) и флајера (500 комада) по два рачуна ПР „Сувенири Божији Дар Ацко 2017“ 

Врање у укупном износу од 53 хиљаде динара;  

- израде и штампе флајара за изборну кампању за одборнике у Граду Београду (325.000 

комада) по рачуну - отпремници ЗР „SP Print“ Нови Сад у износу од 148 хиљада динара и 

израда и штампа флајера (150.000 комада) и плаката (5.000 комада) за капању ГМО у 

износу од 147 хиљада динара;  

- промо материјала-штампа цегера са логом странке (166 комада) по рачуну - отпремници 

добављача „Feniks promo“ д. о. о. Београд у износу од 30 хиљада динара; 

- набавке ветровки (50 комада) по рачуну- отпремници добављача „Лампион“ д. о. о. Нови 

Сад у износу од 81 хиљаде динара; 

- штампе рекламних торби (500 комада) по рачуну-отпремници добављача ЗТР „Profistil“ 

Нови Сад у износу од 80 хиљада динара;  

- штампања разгледница (400 комада) по рачуну добављача „Design studio Art Craft“ 

Белегиш у износу од шест хиљада динара и  

- остали трошкови у износу од 139 хиљада динара. 

 Трошкови истицања рекламних порука на јавном месту у износу од 503 хиљаде динара 

се односе на трошкове: 

- монтаже ПВЦ банера укупне површине од 115,20 м² на објекту „ЈУ Еко-Сава Центар“ 

Београд и површине од 18 м² на објекту „Ју Еко-Карађорђева“ Београд у укупном износу 

од 53 хиљаде динара; монтаже фолије укупне површине 13,69 м² „ЈУ Еко-Сава Центар“ 

Београд и монтажа фолије површине 1,13 м² на објекту „Ју Еко-Карађорђева“ Београд у 

укупном износу од шест хиљада динара - по два рачуна пружаоца услуге Предузећа за 

висинске радове „Aurora Alpex“ д. о. о. Београд; 

- монтаже моно рекламних банера по два рачуна пружаоца услуге „Skуboard advertising“ д. 

о. о. Београд у укупном износу од 183 хиљаде динара; 

- месечног одржавања званичне интернет странице странке и ажурирање сајта са новом 

верзијом WordPress по рачуну пружаоца услуге ПР Агенција за интерактивни дизајн 

„Connections“ Бачки Петровац у укупном износу од 65 хиљада динара; 

- лепљења билборда на мрежи Мedia Max (10 комада) по рачуну „АП Агенција“ Београд у 

укупном износу од 21 хиљаде динара; 

- монтаже краткометражног видео материјала, израда покретног дизајна и анимације, избор 

и монтажа кратких клипова, писање промотивног текста, дизајн пратећих графичких 

елемената, снимање и монтажа преноса уживо са интернета, снимање, монтажа и 

постпродукција промотивног видео записа и друго по два рачуна ПР Предраг Филиповић 

„School of Skills“ Нови Сад у износу од 175 хиљада динара. 

 Tрошкови осталих услуга у износу од 2.370 хиљада динара се односе на трошкове 

стручног усавршавања и оспособљавања, међународну сарадњу и рад са чланством у износу 
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од 1.430 хиљада динара, остале трошкове производних услуга у износу од 880 хиљада динара 

(укупно 2.310 хиљада динара) и трошкове мобилне телефоније у износу од 60 хиљада динара.  

Трошкови за стручно усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са 

чланством  

У складу са одредбама члана 19 став 3 Закона о финансирању политичких активности, 

дужност Зелене Странке за 2018. годину је да од укупно добијених средстава из јавних извора 

за редован рад на годишњем нивоу, у износу од 8.047 хиљада динара (Веза, Напомена 5.4.1) 

најмање 5% укупних средстава, односно 402 хиљаде динара, користи за стручно усавршавање 

и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством.  

У складу са наведеним законским одредбама, Зелена Странка је утрошила за ове 

намене у 2018. години 1.555 хиљада динара, односно 19% добијених средстава из јавних 

извора за редован рад, колико је приказала и у свом Годишњем финансијском извештају за 

2018. годину, који је поднет Агенцији за борбу против корупције. Један део наведених 

трошкова (осим трошкова по рачуну бр. 06-18 од 20.2.2018. године) странка је приказала у 

оквиру производних услуга у износу од 1.430 хиљада динара а остатак од 125 хиљада динара 

приказала је у оквиру нематеријалних трошкова (Веза, Напомена 5.4.6), и то: по рачуну 

добављача „Мiross“ д. о. о. Београд за трошкове авио карата у износу од 116 хиљада динара и 

трошкове превода без овере судског тумача са српског на енглески језик (10 страна) у износу 

од девет хиљада динара по рачуну Агенције за преводилачке услуге „ABC Plus prevodi“ Умка.  

Трошкови осталих производних услуга у износу од 2.310 хиљада динара које је странка 

приказала у својим пословним књигама, највећим делом се односе на трошкове стручног 

усавршавања и оспособљавања, међународну сарадњу и рад са чланством у износу од 1.430 

хиљада динара, који су приказани у табели која следи у оквиру износа од 1.555 хиљада 

динара у тачки 1 табеле, а пружалац услуга је Драган Апић ПР Агенција за консалтинг и 

менаџмент „CPR“ Нови Сад и остале трошкове производних услуга у износу од 880 хиљада 

динара, који су приказани у следећем прегледу: 
    у 000 динара 

Рб Добављач Уговор Опис услуге Износ 

1. 

Драган Апић ПР Агенција 

за консалтинг и менаџмент 

„CPR“ Нови Сад 

Уговор о пословној 

сарадњи, од 

17.1.2018. године 

Тренинг-Едукација за јавни наступ 

(припрема за наступ у градској 

Скупштини Нови Сад, у републичкој 

Скупштини, писање саопштења, 

припрема за београдске изборе); 

1.555 

2. 

Агенција за консалтинг 

услуге „Interpark 021“ 

Сремска Каменица 

Уговор о извршењу 

услуга консалтинга 

од 8.11.2018. године 

Консалтинг услуге у складу са 

Уговором од 8.11.2018. године 

215 

3. 
„Ninamedia Kliping“ д. о. о. 

Нови Сад 

Уговор о пружању 

услуга праћења 

медијске 

експонираности од 

21.2.2017. године 

Праћење штампаних и електронских 

медија 
205 

4. 
„Ninamedia Research“ д. о. 

о. Нови Сад 

нема Праћење штампаних и електронских 

медија 

202 

5. 

Агенција за комуникације и 

односе са јавношћу 

„Telperion Communications“ 

Нови Сад 

нема 

Услуге осмишљавања и реализације 

креативних стратешких сервиса у вези 

с развијањем стратегија у области 

промовисања, планирања и 

функционисања примарних и 

секундарних активности у области 

односа с јавношћу и промоције у 

медијима 

100 
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6. 
Остали непоменути 

трошкови 
  33 

Укупно:    2. 310 

 1. За услуге едукације за јавни наступ у републичкој Скупштини, градској Скупштини 

Нови Сад, coaching сесије, писање саопштења, припреме за београдске изборе, рад са 

покрајинском посланицом, припреме кандидата за одборнике и др, које је пружио Центар за 

персонални развој „CPR“ Нови Сад, у складу са Уговором о пословној сарадњи закљученим 

17.1.2018. године, извршилац услуга је испоставио следећих 10 рачуна у укупном износу од 

1.555 хиљада динара без ПДВ (извршилац услуга није у систему ПДВ), и то: 

1) Рачун бр. 03-18 од 9.2.2018. године, у износу од 190 хиљада динара, за услуге 

тренинга-едукације за јавни наступ (припрема за наступ у републичкој Скупштини, у 

градској Скупштини Нови Сад, писање саопштења, припрема за београдске изборе). 

Према писаном објашњењу достављеном на захтев Државне ревизорске институције, 

извршене су услуге припрема за Скупштину Новог Сада са једном одборницом у 

трајању од шест радних сати, писање саопштења за странку, припрема једног 

посланика за републичку скупштину у трајању од четири радна сата и припрема за 

локалне изборе за Град Београд (политичка стратегија, као и поставка комплетне 

логистике, политичког деловања и јавних наступа); 

2) Рачун бр. 06-18 од 20.2.2018. године, у износу од 125 хиљада динара, за услуге 

предизборног и изборног програма (писање саопштења, припрема за јавни наступ, 

припрема кандидата за одборнике). Рачун није обухваћен у оквиру трошкова за 

стручно усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством. 

Према писаном објашњењу, пружене су услуге везане за политички део предизборног 

програма за београдске изборе, писање саопштења, плана јавних наступа и 

једнодневни тренинг од шест сати за кандидате за одборнике са темом Јавни наступ за 

политичаре; 

3) Рачун бр. 07-18 од 23.2.2018. године, у износу од 168 хиљада динара за услуге 

припрема за наступ у градској Скупштини Нови Сад, припрема за наступ у 

републичкој Скупштини, писање саопштења, едукација). Према писаном објашњењу, 

извршилац услуге је, за потребе Зелене Странке, пружио услуге припреме за наступ у 

Скупштини Новог Сада са једном одборницом укупно осам сати рада, припрема за 

наступ у републичкој Скупштини за једног посланика - укупно осам сати рада, писање 

саопштења и едукација за одбор Нови Сад (пет полазника у трајању од четири сата, 

тема – Јавни наступ); 

4) Рачун бр. 10-18 од 10.5.2018. године, у износу од 214 хиљада динара за услуге 

припрема за наступ у градској Скупштини Нови Сад, припрема за наступ у 

републичкој Скупштини, писање саопштења, едукација, тема - „Слање поруке 

бирачима“. Према писаном објашњењу извршене су услуге припрема за наступ у 

Скупштини Града Новог Сада са једном одборницом у трајању од три сата рада, 

припрема за наступ у републичкој Скупштини са једним послаником у трајању од 

четири сата рада и дводневна едукација за 10 полазника на тему - Слање порука 

бирачима; 

5) Рачун бр. 14-18 од 5.6.2018. године, у износу од 124 хиљаде динара за услуге припрема 

за наступ у градској Скупштини Нови Сад, припрема за наступ у републичкој 

Скупштини и писање саопштења. Према писаном објашњењу извршене су услуге 

припрема за Скупштину Новог Сада са једном одборницом у трајању од осам радних 
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сати; припрема за републичку скупштину са једним послаником у трајању од осам 

радних сати и писање саопштења за странку;  

6) Рачун бр. 18-18 од 5.7.2018. године, у износу од 119 хиљада динара за услуге припрема 

за наступ у градској Скупштини Нови Сад, припрема у организацији филма Blue heart, 

писање саопштења). Према писаном објешњењу извршене су услуге писања 

саопштења за странку, припрема за наступ у Скупштини Новог Сада са једном 

одборницом у трајању од 10 радних сати, припреме у организацији за пројекцију 

филма Blue heart која је одржана у амфитеатру ЈП СПЦ Војводина (СПЕНС) у сарадњи 

са организатором добијања дозволе за емитовање филма у Србији. Припрема 

подразумева осмишљавање промовисања, писање саопштења, позив медијима и 

потенцијалним посетиоцима; 

7) Рачун бр. 21-18 од 2.8.2018. године, у износу од 135 хиљада динара за услуге припрема 

за наступ у градској Скупштини Нови Сад, у републичкој Скупштини и писање 

саопштења. Према писаном објашњењу извршене су услуге припрема за наступ у 

Скупштини Новог Сада са једном одборницом у трајању од шест радних сати, 

припрема за наступ у републичкој Скупштини са једним послаником у трајању од 

шест радних сати и писање саопштња за странку; 

8) Рачун бр. 22-18 од 4.9.2018. године, у износу од 210 хиљада динара за услуге припрема 

за јавни наступ у градској Скупштини Нови Сад, припрема за републичку Скупштину, 

рад са покрајинском посланицом, писање саопштења, пет coaching сесија. Према 

писаном објашњењу извршене су услуге припрема за наступ у Скупштини Новог Сада 

са једном одборницом у трајању од шест радних сати, припрема за наступ у 

републичкој Скупштини са једним послаником у трајању од два радна сата, припрема 

за наступ у покрајинском Парламенту са једном посланицом у трајању од шест радних 

сати, писање саопштења за странку и пет coaching сесија са председником странке 

(руковођење странком и изазовне ситуације);  

9) Рачун бр. 26-18 од 3.10.2018. године, у износу од 210 хиљада динара за услуге 

припрема за јавни наступ у градској Скупштини Нови Сад, припрема за републичку 

Скупштину, рад са покрајинском посланицом, писање саопштења, пет coaching сесија. 

Према писаном објашњењу извршене су услуге припрема за наступ у Скупштини 

Новог сада са једном одборницом у трајању од шест радних ати, припрема за наступ у 

покрајинском Парламенту са једном посланицом у трајању од осам радних сати, 

припрема за наступ у републичком парламенту са једним послаником у трајању од 

осам радних сати, писање саопштења за странку и пет coaching сесије са председником 

странке (руковођење странком и изазовне ситуације);  

10) Рачун бр. 29-18 од 25.10.2018. године, у износу од 60 хиљада динара за услуге 

припрема за јавни наступ у градској Скупштини Нови Сад, припрема за републичку 

Скупштину, рад са покрајинском посланицом и писање саопштења. Према писаном 

објашњењу извршене су услуге припрема за наступ у Скупштини Новог Сада са 

једном одборницом у трајању од два радна сата, припрема за наступ у покрајинском 

Парламенту са једном посланицом у трајању од два радна сата и писање саопштења за 

странку. 

 Међутим, Зелена Странка није уз наведене рачуне доставила ревизији ниједан 

материјални доказ о извршењу поменутих услуга - писана саопштења, документа која садрже 

податке о месту и дану одржаних едукација и сесија, едукативни материјал, као и доказ да је 

одржана едукација/сесија и да има вредност која је исказана на рачуну и другу пропратну 

документацију која није поверљивог карактера а из које можемо да се уверимо да су наведене 
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услуге извршене. Нису дата на увид писана документа или електронски записи као доказ 

извршених услуга, периода извршења услуга, цене појединачних извршених услуга и друго. 

 На захтев Државне ревизорске институције за достављање документације као доказа 

да је услуга извршена, да је извршена у времену наведеном у рачуну и у вредности наведеној 

у рачуну, по сваком рачуну посебно, у поступку ревизије је достављено једино писано 

објашњење без броја и датума које су потписали и оверили Драган Апић, власник Агенције за 

консалтинг и менаџмент „CPR“ Нови Сад, као извршилац услуга и председник Зелене 

Странке која је наручилац услуга. 

На основу наведеног писаног објашњења, које не представља доказ на основу којег се 

можемо уверити у приказану вредност извршених услуга, тренинзи и coaching сесије су 

одржане у просторијама Зелене Странке у Новом Саду и Београду, за дати период. Све обуке, 

предавања, coaching сесије, прављења политичке стратегије и друге услуге је спровео Драган 

Апић, власник Агенције, који је највећим делом написао саопштења странке за 2018. годину. 

Међутим, писана саопштења странке нису могла бити достављена ревизији јер нису сачувана 

као ни подаци по називима, датумима и укупном броју саопштења јер није вођена евиденција 

пошто није било договорено њено вођење. 

 На основу наведеног, у поступку ревизије није било могуће потврдити настанак 

трошкова производних услуга исказаних у износу од 1.555 хиљада динара, који се односе на 

трошкове услуга едукације и припреме за јавни наступ (у републичкој Скупштини, градској 

Скупштини Нови Сад, coaching сесије, писање саопштења, припреме за београдске изборе, 

рад са покрајинском посланицом, припреме кандидата за одборнике и др), по основу 10 

рачуна које је испоставила Агенција за консалтинг и менаџмент „CPR“ Нови Сад, јер Зелена 

Странка није обезбедила доказе да су услуге едукације и припреме за јавни наступ стварно и 

пружене.  

Налаз: Није било могуће потврдити настанак трошкова производних услуга исказаних у 

износу од 1.555 хиљада динара, који се односе на трошкове услуга едукације и припреме за 

јавни наступ, по основу 10 рачуна које је испоставила Агенција за консалтинг и менаџмент 

„CPR“ Нови Сад, јер Зелена Странка није обезбедила доказе да су услуге едукације и 

припреме за јавни наступ стварно и пружене.   

Ризик: Евидентирање пословних промена без доказа да су стварно и настале, повећава ризик 

од неприказивања финансијских извештаја у складу са законом. 

Препорука број 9: Препоручује се Зеленој Странци да у пословним књигама приликом 

евидентирања трошкова производних услуга обезбеђује доказе да су производне услуге 

стварно и пружене. 

 2. Агенција за консалтинг услуге „Interpark 021“ Сремска Каменица - рачун број 18010 

од 6.12.2018. године, у износу од 215 хиљада динара без ПДВ (није у систему ПДВ), за 

консалтинг услуге у складу са Уговором од 8.11.2018. године, и то: трошкове услуга 

обезбеђивања података у износу од 23 хиљаде динара и консултаитвно-саветодавне услуге о 

интегралном третману крупног отпада и о рециклажи и депоновању свих врста отпада, 

укупно 16 сати по цени за један сат консултација у износу од 12 хиљада динара, укупно 192 

хиљаде динара. Консултације су извршене у циљу стручних припрема председника Зелене 

Странке за панел дискусију на тему решавања проблема депоновања смећа у Новом Саду, 

која је одржана 19.11.2019. године.  

Трошкови мобилне телефоније у износу од 60 хиљада динара исказани су по рачунима 

„Vip mobile“ д. о. о. Београд у износу од 13 хиљада динара у складу са Уговором о заснивању 
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претплатничког односа од 12.10.2017. године и по рачунима „Телеком Србија“ а. д. Београд у 

износу од 47 хиљада динара у складу са Уговорима о о коришћењу услуге „БизПакет“ од 

9.8.2016. године и од 30.8.2018. године. 

 5.4.5. Трошкови амортизације (рачун 540) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Трошкови амортизације   

Трошкови амортизације 50 0 

Свега: 50 0 

Трошкови амортизације износе 50 хиљада динара и односе се на амортизацију опреме 

набављене у текућој години, коју обухватају три преносна рачунара и један апарат за кафу, 

набавне вредности 255 хиљада динара. Веза, Напомена 5.3.1. 

Обрачун амортизације рачунарске опреме је извршен по амортизационој стопи од 30% 

а за апарат за кафу по стопи од 15%. У 2018. години, странка није имала утврђене 

рачуноводствене политике. Веза, Напомена 5.1. 

            Странка није у току 2018. године извршила обрачун амортизације за део опреме која је 

набављена у току 2018. године а чија је набавна вредност 285 хиљада динара, већ је исту 

једнократно отписала у моменту стављања у употребу. Веза, Напомена 5.4.2. 

 5.4.6. Нематеријални трошкови (група рачуна 55, осим 557) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Нематеријални трошкови    

Трошкови непроизводних услуга 883 946 

Трошкови репрезентације 369 1.339 

Трошкови платног промета 13 9 

Трошкови пореза 4 2 

Остали нематеријални трошкови       4     73 

Свега: 1.273 2.369 

Нематеријални трошкови у износу од 1.273 хиљаде динара се односе на трошкове 

непроизводних услуга од 883 хиљаде динара, трошкове репрезентације од 369 хиљада динара, 

трошкове платног промета од 13 хиљада динара, трошкове пореза од четири хиљаде динара и 

остале нематеријалне трошкове од четири хиљаде динара. 

Трошкови непроизводних услуга у износу од 883 хиљаде динара се односе на трошкове 

адвокатских услуга у износу од 241 хиљаде динара, трошкове књиговодствених услуга у 

износу од 112 хиљада динара, трошкове превода у износу од девет хиљада динара, услуге 

чишћења просторија и одлагања отпада у износу од 52 хиљаде динара, трошкове интернета у 

износу од 58 хиљаде динара, трошкове комуналних услуга у износу од три хиљаде динара, 

трошкове путарина у износу од три хиљаде динара, трошкове паркинга у износу од шест 

хиљада динара, трошкове службених путовања у износу од 189 хиљада динара и трошкове 

осталих непроизводних услуга у износу од 210 хиљада динара. 

Tрошкови адвокатских услуга у износу од 241 хиљаде динара, односе се на трошкове 

адвокатских услуга по рачунима Адвокатске канцеларије С. Свилар Нови Сад у износу од 162 

хиљаде динара на трошкове јавних бележника за оверу потписа за изборну кампању у износу 

79 хиљада динара. 
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Трошкови књиговодствених услуга у износу од 112 хиљада динара исказани су по 12 

рачуна Предузећа за порески консалтинг и књиговодствене услуге „Fiskal pro“ д. о. о. Нови 

Сад, у складу са Уговором о вршењу услуга број: 902/2018 од 1.1.2018. године за услуге 

вођења пословних књига по систему двојног књиговодства, евиденција и обрачун пореза на 

додатну вредност, највише два обрачуна личних доходака радника месечно, састављање 

периодичних и годишњих извештаја и пружање основних консултанских услуга из пореске 

области.  

Трошкови превода у износу од девет хиљада динара односе се на услуге превода без 

овере судског тумача са српског на енглески језик (10 страна) по фактури Агенције за 

преводилачке услуге „ABC Plus prevodi“ Умка. Веза, Напомена 5.4.4. 

Трошкови услуга чишћења просторија и одлагања отпада у износу од 52 хиљаде 

динара исказани су по рачунима четири добављача и то: Агенције за услуге чишћења објеката 

„Jans“ Нови Сад у износу од девет хиљада динара; ЈКП „Чистоћа“ Нови Сад у износу од 10 

хиљада динара, по рачуну добављача „GPS Protect“ д. о. о. Нови Сад за чишћења таванског 

простора у износу од 30 хиљада динара и по рачуну ПР Агенција за чишћење пословних и 

стамбених објеката „Дијаманти 2“ Београд за услуге чишћења за месец новембар и децембар 

2018. године у износу од три хиљаде динара. 

Трошкове интернета у износу од 58 хиљада динара исказани су по рачунима два 

добављача, „Телеком Србија“ а. д. Београд у износу од 45 хиљада динара у складу са 

Уговором о коришћењу пакета услуга „BizPaket“ од 30.8.2018. године и „СББ“ д. о. о. Београд 

у износу од 13 хиљада динара у складу са Уговором о прикључењу на КДС и заснивању 

претплатничког односа за СББ услуге од 19.2.2018. године.  

Трошкови комуналних услуга су исказани по рачунима добављача ЈКП 

„Информатика“ Нови Сад у износу од три хиљаде динара за адресу Католичка порта 2, Нови 

Сад.  

Трошкови путарина у износу од три хиљаде динара исказани су за услуге ЈП „Путеви 

Србије“ Београд. 

Трошкови паркинга у износу од седам хиљада динара, који су плаћени СМС порукама, 

исказани су по рачунима „Телеком Србија“ а. д. Београд. 

Трошкови службених путовања у износу од 189 хиљада динара исказани су по 

рачунима добављача „DGS Global“ д. о. о. Нови Сад за услуге смештаја у износу од 20 хиљада 

динара; по рачуну добављача „Мiross“ д. о. о. Београд за трошкове авио карата у износу од 

116 хиљада динара (Веза, Напомена 5.4.4); по рачуну добављача „Bancor travel & conference“ 

д. о. о. Нови Сад за услуге смештаја на Копаонику за четири особе у периоду 17-18.11.2018. 

године у износу од 42 хиљаде динара; по рачуну „УТД Центар“ д. о. о. Нови Сад за трошкове 

смештаја за једну особу у износу од седам хиљада динара и остали трошкови смештаја у 

износу од четири хиљаде динара. 

Tрошкови осталих непроизводних услуга у износу од 210 хиљада динара исказани су: 

по рачуну ПР Поправка комуникационе опреме „Берт-Орлић“ Грделица за услуге монтаже и 

пуштања у рад телефонске централе у износу од седам хиљада динара; по рачуну добављача 

„Динамика ВУ 87“ д. о. о. В. Лешница за услуге молерско-фарбарских радова пословног 

простора у износу од 64 хиљада динара; по рачуну Аутопревозничке радње „Омегатранс“ 

Београд за услуге монтаже канцеларијског намештаја и опреме у износу од 12 хиљада динара; 

по рачуну добављача „Kapital revizija“ д. о. о. Нови Сад за услуге ревизије финансијских 

извештаја за 2017. годину у износу од 99 хиљада динара; за услуге превоза на релацији 

Београд-Нови Сад по рачунима ауто-превозника „BG LD Line“ д. о. о. Београд у износу од 
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осам хиљада динара; за услуге интернета и кабловске телевизије по рачуну добављача, 

„Телеком Србија“ а. д. Београд у износу од осам хиљада динара у складу са Уговором о 

коришћењу пакета услуга „BizPaket“ од 30.8.2018. године и остали трошкови у износу од 12 

хиљада динара. 

Трошкови репрезентације у износу од 369 хиљадa динара односe се на трошкове 

репрезентације у сопственим просторијама у износу од 276 хиљада динара и трошкове 

угоститељских услуга у износу од 93 хиљаде динара.  

Трошкови репрезентације у износу од 276 хиљада динара односe се на трошкове 

набавке пића по рачунима добављача „Подрум пића 10“ д. о. о. Београд у износу од 53 

хиљаде динара; по рачуни СУР „Sting“ Нови Сад у износу од 62 хиљаде динара; по фактури-

отпремници добављача „ Office Cafe“ Нови Сад у износу од пет хиљада динара; по рачунима 

добављача „TDC“ д. о. о. Нови Сад у износу од 27 хиљада динара; и други трошкови у износу 

од 129 хиљада динара. 

Трошкови угоститељских услуга у износу од 93 хиљаде динара исказани су највећим 

делом по два рачуна-отпремнице добављача „Sokace New Way“ д. о. о. Нови Сад у износу од 

54 хиљаде динара; по рачуну СУР „Сана“ Стара Пазова у износу од 14 хиљада динара и 

остали трошкови угоститељских услуга 25 хиљада динара. 

Трошкови платног промета у износу од 13 хиљада динара се односе на провизије 

Управе за трезор и пословне банке. 

Трошкови пореза у износу од четири хиљаде динара се односе на комуналне таксе и 

накнаду за заштиту и унапређење животне средине. 

Остали нематеријални трошкови у износу од четири хиљаде динара се односе на 

плаћене административне таксе. 

6. ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ 

Потенцијалне обавезе представљају могуће обавезе које настају по основу прошлих 

догађаја и чије ће постојање бити потврђено само настанком или ненастанком једног или 

више неизвесних будућих догађаја који нису у потпуности под контролом субјеката ревизије 

или су то садашње обавезе које настају по основу прошлих догађаја или нису признате, јер 

није вероватно да ће бити захтеван одлив средстава за измирење обавеза или износ обавеза не 

може да буде довољно поуздано процењен.  

Статус судских и других спорова 

На дан 31. децембра 2018. године, Зелена Странка је учествовала као пасивно 

легитимисана страна у два судска спора укупне вредности 372 хиљаде динара, чији су 

предмет дуг и накнада штете, и то: 

1) Број предмета: ИИВ бр. 459/17; Суд: Привредни суд у Новом Саду; Тужилац: 

„Partner Research Solutions“ д. о. о. Београд; Основ спора: дуг из 2015. године за извршене 

услуге рекламе и оглашавања по два рачуна; Вредност спора: 306 хиљада динара (главни дуг); 

дуг према тужиоцу није измирен. 

2) Број предмета: П бр. 3686/16; Суд: Основни суд у Врању; Тужилац: физичко лице из 

Врања; Основ спора: накнада штете; Вредност спора: 66 хиљада динара (главни дуг); дуг 

према тужиоцу није измирен. 

Зелена Странка страна на дан 31.12.2018. године није водила ниједан судски спор као 

активно легитимисана страна. 
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Обелодањивање података о судским споровима 

Зелена Странка, разврстана као микро правно лице у 2017. години, наведени статус 

примењује на израду финансијских извештаја за 2018. годину, у складу са Законом о 

рачуноводству, тако да није била у обавези да сачињава Напомене уз финансијске извештаје за 

2018. годину у којима се обелодањују подаци о судским споровима, сходно одредбама члана 2 

тачка 9 Закона о рачуноводству.  

7. НАКНАДНИ ДОГАЂАЈИ НАСТАЛИ ИЗМЕЂУ ДАТУМА ФИНАНСИЈСКИХ 

ИЗВЕШТАЈА И ДАТУМА ИЗВЕШТАЈА РЕВИЗОРА 

 Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било 

значајних догађаја. 
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1. БИЛАНС СТАЊА 

 на дан 31.12.2018. године 

                                                                              - у хиљадама динара- 

ПОЗИЦИЈА 

Број 

Напомене  

ДРИ 

Износ  

31.12.2018. 

Износ 

31.12.2017. 

А К Т И В А    

СТАЛНА ИМОВИНА  205 0 

НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 5.3.1. 205 0 

ОБРТНА ИМОВИНА  38 104 

ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА 5.3.2. 38 104 

УКУПНА АКТИВА = ПОСЛОВНА ИМОВИНА  243 104 

П А С И В А     

НЕРАСПОРЕЂЕНИ ВИШАК ПРИХОДА НАД 

РАСХОДИМА 
5.3.3. 369 0 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА 5.3.4. (739) (739) 

ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА И ОБАВЕЗЕ  613 843 

ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 5.3.5. 566 768 

ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 5.3.6. 47 75 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ИЗНАД 

ВИСИНЕ УЛОГА (СОПСТВЕНИ ИЗВОРИ) 
 370 739 

УКУПНА ПАСИВА  243 104 
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2. БИЛАНС УСПЕХА  

за период од 01.01.2018. до 31.12.2018. године 

                                                                              - у хиљадама динара- 

ПОЗИЦИЈА 

Број 

Напомене 

ДРИ 

Износ  

31.12.2018. 

Износ 

31.12.2017. 

ПРИХОДИ И РАСХОДИ ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА   

ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ  9.577 7.671 

ПРИХОДИ ПО ПОСЕБНИМ ПРОПИСИМА ИЗ 

БУЏЕТА И ОСТАЛИХ ИЗВОРА 
5.4.1. 9.577 7.671 

ПОСЛОВНИ РАСХОДИ  9.208 7.777 

ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА И ЕНЕРГИЈЕ 5.4.2. 719 850 

ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И 

ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 
5.4.3. 1.493 621 

ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА 5.4.4. 5.673 3.937 

ТРОШКОВИ АМОРТИЗАЦИЈЕ 5.4.5. 50 0 

НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ 5.4.6. 1.273 2.369 

ПОСЛОВНИ ДОБИТАК  369 0 

ПОСЛОВНИ ГУБИТАК  0 106 

ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ  0 12 

ГУБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА  0 12 

ВИШАК ПРИХОДА НАД РАСХОДИМА ИЗ 

РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА 
 369 0 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ИЗ 

РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА 
 0 118 

ВИШАК ПРИХОДА НАД РАСХОДИМА ПРЕ 

ОПОРЕЗИВАЊА 
 369 0 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ПРЕ 

ОПОРЕЗИВАЊА 
 0 118 

НЕТО ВИШАК ПРИХОДА НАД РАСХОДИМА  369 0 

НЕТО ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА  0 118 
 


